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Beseda
bralcem

Spet je leto za nami. Lepi 
stari običaji zahtevajo, da ob 
zaključku starega in na pragu 
novega leta nekoliko obrnemo 
Pogled nazaj in skušamo pre
soditi tisočero na oko drobnih 
malenkosti, ki so pa v življenju 
vendar zelo važne. Hkrati pa si 
zadamo že takoj ob začetku no
vega leta nove smernice, ki so 
tako rekoč vodilo vsega našega 
življenja. Končno je tako prav, 
kajti vseskozi prerešetane ma
lenkosti so vendarle najboljši 
Porok za dobro usmeritev dela 
v novem letu.

Zatorej ni čudno, če smo tudi 
ml pravzaprav dolžni, da se ne
koliko pomenimo o našem čas
niku. Ne le zato, ker smo na 
pragu novega leta, marveč 
predvsem zategadelj, ker roteka 
ravno v mesecu januarju osem 
let, ko smo pričeli izdajati naš 
lokalni, sedaj že pokrajinski 
časnik.

Dolga je bila pot: mnogi naši 
bralci se bodo spominjali prve
ga lista! Zasavski udara,k smo 
ga imenovali! Na njegovih stra
neh so naši delovni ljudje našli 
prve sestavke o delu in življe
nju delovnih kolektivov orga
nizacij in društev. Kaj kmalu 
si je list utrl pot v malone vsa
ko tretjo zasavsko družino. Po
slal je zelo dober prijatelj 
mnogih ljudi. Kajpak: izhajal 
je le na štirih straneh in mno
gokrat so bili prebivalci Trbo
velj, Hrastnika ali Zagorja mal
ce užaljeni, če ni prinesel vse 
zanimivosti in vesti iz njihovih 
krajev. Kmalu je uredništvo 
Poskrbelo, da je časnik razširilo. 
Pa tudi novo ime so mu že kar 
bralci dali. Zasavski vestnik je 
Postal še bolj bran list v Za
savju! Ne rečemo, da je povsem 
opravil svojo nalogo: marsikdaj 
so ljudje negodovali, da manjka 
listu to ali ono. Toda ravno nji
hova kritika nam je pomagala, 
da smo list približali okusu 
bralcev. Mnogo pa so k razši
ritvi lista pripomogli tudi za
savski dopisniki, ki so postali 
naši zvesti in stalni sodelavci. 
Z njihovo pomočjo smo dosegli 
to, da je časnik prinašal novice 
ln vesti iz vsega trboveljskega 
okraja.

Seveda pa moramo priznati, 
da kljub temu časnik ni bil tak
šen, kot smo želeli in kot so 
želeli bralci. Se vedno je manj
kalo predvsem raznih gospodar
skih in drugih sestavkov, ki bi 
naše ljudi obveščali o gospodar
ski dejavnosti našega okraja. Pa 
tudi drugih drobnih malenkosti 
so naši bralci zaman . iskali v 

(Nadaljevanje na 2. strani)

Novoletna poslanica
predsednika Tita

Državljani in državljanke, 
tovariši in tovarišice!

Ko se mudim na pragu nove
ga leta zunaj Jugoslavije, bi 
rad z najboljšimi željami ob 
nastopajočem letu 1956 naslovil 
na narode naše dežele nekaj 
besed.

Predvsem bi rad poudaril, da 
je bilo minulo 1955. leto bogato 
z raznimi dogodki mednarodne
ga značaja, izmed katerih so se 
mnogi zaključili bolj ali manj 
srečno. To je ugodno vplivalo 
na pomiritev na svetu, ljudje 
so znova dobil] zaupanje v to. 
da je moč ohraniti mir in da je 
nastala doba mirnega' obravna
vanja mednarodnih problemov. 
Pri tem je zlasti tolažilno, da ta 
ideja čedalje bolj dozoreva tudi 
med vodilnimi ljudmi na sve
tu, to se pravi, da odklanjajo 
vojno kot sredstvo za obravna
vanje spornih vprašanj med 
državami in narodi.;

Mislim, da ne bi kazalo je
mati preveč tragično nekaterih 
napovedi o dozdevni novi hlad
ni vojni. Ljudje dobre volje in 
pravega razuma zelo dobro ve
do, da se tudi hladna vojna ,ne 
splača, ker ne le Izčrpa gmotne 
in druge sile, marveč lahko tu
di nevarno ogroža mir na 
splošno. Takšne napovedi pri
hajajo predvsem lz ust ljudi, ki 
omahujejo, ali bi sprejeli novo 
pot, pot mirnega sporazumeva
nja med državami. Toda sile 
miru in mirnega sodelovanja 
med narodi so zdaj tako številr 
ne in moralno močne, da se bo
do tudi ljudje, ki skeptično pre 
sojajo možnost mirnega spora
zumevanja in sodelovanja, pod
redili tej prevladujoči težnji 
narodov.

Ne bi hotel, da bi te moje 
besede razumeli tako, da pojde 
zdaj vse gladko in samo po se
bi. Ne, mislim, da bomo še do., 
živijali težave, trenja in zasto
je, toda nam nič ne sme vzeti 
poguma, da ne bi vztrajno na
daljevali boja in storili vsega, 
kar je v naših močeh, da bodo 
naposled zmagale ideje miru, 
mirnega sodelovanja med naro
di in koeksistence med država
mi z različnimi notranjimi 
družbenimi sistemi. Zdaj že 
lahko z zadovoljstvom vidimo, 
da sl ideja aktivne koeksisten
ce med narodi uspešno utira 
pot in da jo svet čedalje bolj 
upošteva kot edini možni izhod 
iz sedanjega še zamotanega po
ložaja na svetu.

Plemenite človeške težnje na

Na zss užrefši steklarji so dobili
odlikovan a *** ** *
Kolektiv Steklarne v Hrast

niku je imel v minulem letu 
lepo število množičnih sestan
kov, najlepši In najslovesnejži pa 
ie bil zadnji sestanek v tovarni, 
na katerem je prejelo pet najza
služnejših članov kolektiva v 
steklarni odlikovanja dela.

Po otvoritvi tega slavnostne
ga sestanka po predsedniku sin
dikalne podružnice v tovarni je 
tov. Klanšek dbektor Steklar
ne, orisal uspehe podjetja v de
setih letih po naši osvoboditvi. 
Delo in uspehi tega marijtvega 
kolektiva so bili v našem na
rodnem gospodarstvu velikega 
Pomena, saj je kolektiv Ste
klarne prejel v povojnih letih 
Pet prehodnih zastav za sVojc 
Uspehe In zastavo predsednika 
vlade v trajno last, poleg tega 
Pa še denarne nagrade v znesku 
1 milijona dinarjev. Delavski 
*Vet tovarne je stalno težil *a 
tem da se ustvarjena finančna 
sr*ditva podjetja pravilno upo- 
rabjjajo. Tako so v tej tovarni 
Po vojni mcd drugim zgradili 

družinskih stanovanj v vred- 
hosii 162 milijonov dinarjev, 
Psdalje dva Domova za samce. 
J1* tudi produkcijo Je t* kolek
tiv stalno dvigal, leta 1954 Je 
jrdelal 5398 ton stekla, lansko 
leio pa {e 6140 ton steklenih Iz
delkov. Ob zaključku Je tovariš 
direktor Klanšek še poudaril, 

Je OLO Trbovlje odobril re
konstrukcijo tovarne in »o bili

zadevni načrti že 
vladi LK8 v pregled.

(Nadaljevanje na 2. strani)

ših narodov po miru, mirnem 
sodelovanju ter enakopravnosti 
narodov, malih in velikih, raz
vitih in nerazvitih, so napotile 
mene in moje sodelavce v dalj
ni deželi, hrepeneči po Istih ci
ljih — da bi ju bolje spoznali 
in še bolj poglobili sodelovanje 
z njima, da bi spoznali njune 
težave in težnje njunih naro
dov, ki so v svoji mračni zgo
dovini globoko občutili, kaj po
meni ne biti svoboden in ne
odvisen, in ki s« zdaj bore, da 
bi se dvignili iz zaostalosti in 
nerazvitosti in si ustvarili bolj
še življenje.

Kadar ljudje govore ali pi
šejo o deželah, ki so imele ali 
imajo svoje kolonije, govore 
navadno o njihovi blagodejni 
.'Civilizatorski vlogi. Jaz sem 
imel te dni priložnost, da sem 
se prepričal o nasprotnem. Člo
vek nikoli ne bi mogel verjeti 
če sam ne vidi, kako si narodi 
v teh afriških deželah prizade
vajo, da bi okrepili svojo ne
odvisnost, da bi se sami uprav
ljali in da prav zato goje glo
boke simpatije, zaupanje in spo
štovanje do naše male in od
daljene dežele, ker ima na svoji 
zastavi napisana svetla načela 
o enakopravnih in pravilnih sti
kih med narodi na svetu in ker 
se zanje vztrajno bori.

Tudi na tem našem potova
nju v deželi, ki sta si nedavno 
priborili svobodo, da se kot ne
odvisni sami upravljata, ki pa 
se borita z mnogimi težavami 
nerazvitosti in zaostalosti, smo 
se lahko prepričali, da je nese
bična pomoč tem in takšnim de
želam, ki naj jim jo nudijo raz
vite dežele« ne le imperativna 
potreba, marveč tudi neogibna 
obveznost, če hočemo, da bodo 
na svetu izginili vzroki različ
nih sporov, ki lahko nastanejo 
iz težnje po gospostvu nad šib
kimi 1» nerazvitimi deželami 
pod pretvezo civilizatorskega 
poslanstva in vaništva.

Mi smo se tudi na tej poti 
miru čutili srečne In ponosne, 
da so nas narodi Etiopije in 
Egipta tako prisrčno sprejel* 
kot gost^ iz dežele, katere ime 
nikoli v zgodovini ni bilo oma
deževano z zasužnjevanjem 
dragih narodov.

Državljani in državljanke Ju
goslavije!

V nastopajoče leto 1956 sto
pamo z velikim upanjem, da 
bomo še z večjim uspehom na
daljevali izgradnjo svojega sreč
nejšega življenja. Težave, k| nas 
še čakajo, niso hepremagljive. 
ker so innogo manjše od že 
premaganih. Naše gospodarske 
možnosti so zdaj že tako raz
vite, da lahko s pravilno orga
nizacijo, varčevanjem in pa

metnim vodstvom v kratke:: 
času odstranimo tiste elemente 
ki zdaj še zavirajo normale 
potek življenja ln brez potrebo 
povzročajo začasno zaskrblje
nost državljanov. Mi zdaj zelo 
dobro vemo v čem so naše po
manjkljivosti, toda odstranje
vati jih moramo disciplinirano 
in vztrajno.

Od pravilnega in uspešnega 
razvoja našega socialističnega 
sistema, od monolitnosti naše 
državne enotnosti, od pravilne
ga obravnavanja važnih vpra
šanj gospodarskega, kulturnega, 
političnega, socialističnega in 
drugega značaja — poleg naše 
načelne in dosledne zunanje 
politike — bo tudi v prihodnje 
odvisen naš mednarodni ugled. 
Največjega pomena je torej, 
da ima naš državljan zmeraj 
pred očmi koristi yse skupnosti, 
ne pa samo svojih in ozkih kra
jevnih koristi. Gojiti moramo 
čimbolj tiste lastnosti, ki nam 
omogočajo dostojno mesto med 
narodi sveta.

S temi željami pošiljam iz ie 
prijateljske dežele v svojem in 
v irnend svojih sodelavcev naši 
domovini nnjfoplejše pozdrave 
in želim vsem državljanom in 
državljankam Jugoslavije sreč
no novo 1953. leto!«

S konference ZKS v Vidmu-Krškem

Večja izobrazba —
večjja zavednost — večfi uspehi 

pri izgradnji socializma
V sredo, 28. decembra, je 

bila v sindikalni dvorani to
varne roto papirja občinska 
konferenca ZK Videm-Krško. 
Konferenci so poleg delegatov 
prisostvovali še: član OK in 
predsednik OLO tov. Martin 
Gosak, republiški poslanec 
tov. Lojze Colarič. Konferenca 
je prav dobro potekala, raz
prava je bila živahna, saj se 
jc priglasilo nad 20 diskutan- 
tov.
Komunisti naj dvignejo med 

kmeti kulturo in prosveto!
Ni le naključje, temveč tež- 

koče in problemi, ki so v šol
stvu in prosveti dali tej panogi

Kakšni naj bodo Spomen ki 
padlim borcem?

Na nedavnem zborovanju vo
livcev v Tacnu pri Ljubljani 
Je predsednik Izvšmega sveta 
LRS tov. Boris Kraigher pove
dal glede graditve spomenikov 
žrtvam NOV tole: V počastitev 
spomina žrtev NOV naj bi da
ne« namesto dosedanjih tipov 
spomenikov gradili rajši kul
turne domove, šole, zdravstvene 
domove Itd. Nedvomno bi Imeli 
tak) spomeniki večjo vrednost 
tudi za poznejše rodove.

Pravilno je, da naša skupnost 
počasti spomin padlih borcev, 
ki go darovali svoje življenje 
za lepšo prihodnost nas vseh. 
Priporočljivo pa je, da bi na
mesto postavitve spomenikov

stvene postaje, kulturni domo
vi in podobno. Na t&kUi zgrad
bah bi potem z vzidavo spo
minskih plošč počastili spomin 
naših padlih žrtev.

največji poudarek. 2e v poročilu 
je sekretar tov. Maks Babič na
kazal niz problemov s področja 
šolstva, katere so v razpravi še 
dopolnili.

Na območju občine Videm- 
Krško so primeri, kjer podce
njujejo izobrazbo, kajti nekateri 
pravijo, da je smoter življenja 
le zaslužek. Pa ni tako. Ni do
volj, če otroka le izobrazimo, 
temveč ga moramo tudi vzga
jati. Da bo pa to delo uspešnej
še, moramo državljani, zlasti ko
munisti, nadzirati šolp in poma
gati našim učiteljem.

Naloga šole je, da učno snov 
poda znanstveno, kot to zahteva 
svetovni nazor, da goji vse mo
ralne kvalitete in mladino ideo
loško vzgaja. Kljub temu, da 
šola po večini nudi vse te vrli
ne, se pojavljajo v nekaterih 
predelih občine veliki prestopki 
mladoletnikov.

V Ljubljani se bodo v krat
kem zagovarjali pred mladin
skim sodiščem naši pionirji. Ne-

Po vsej naši. jiomovini je bilo urejeno življenje, alkohol, so 
toliko važnih dogodkov v NOV, problemi, ki kvarno vplivajo na 
da v vseh krajih pač ni mogo- našo mladino in jo privedejo do 
če postaviti dosedanjih tipov takih prekrškov. Zal se to ne da 
spomenikov padlim borcem, rešiti na sestankih. Naloga ko- 
Boljšc je, če v nekaterih krajih munistov je, da se mladinski
postavimo nekaj res večjih in 
pomembnih spomenikov, zlasti 
v krajih, ki so izredno važni, 
in še drugih pomembnih me
stih, zlasti zaradi večjih ob
iskov šolske mladine. Takšen 
spomenik naše slavne zgodovi
ne imamo n. pr. na Urhu pri 
Ljubljani in še v nekaterih dru
gih krajih.

Čudimo se, da smo slišali v 
radiu, do bodo pri Frankolo- 

našim padlim borcem uporabili vem gradili kar tri leta vcli- 
zbrane prispevke naše skupno- kanski spomenik, ki bo stal 20 
sti koristneje. Tako imamo še milijonov dinarjev: ali ne bi s 
nekaj pc žganih šol, ki še niso tem denarjem rajši postavili

kriminal v kali zatre, sicer bo 
le-ta v kratkem težko breme za 
družbo.

Šolski obisk je v nekaterih 
predelih občine Videm-Krško 
zelo pereč, saj je že znano, da 
je bil bivši krški okraj v trm 
pogledu najslabši v Sloveniji. 
Seveda so tehtni vzroki, ki jih 
bo treba premagati. Starši za 
šolo nimajo vedno razumeva
nja. Preoričani so, da je za otro
ka boljše, če gre na dnino in 
tam zasluži. Administrativni 
prijemi so petrebni, vendar niso 
dovolj učinkoviti. Kato je nujno, 
obenem pa skrajni čas, d:j ko-

povsod obnovljene, in sc otroci tamkaj kakšno splošno koristno inun-g‘ti avUaja med kmeti Kul
stiskajo po neprimernih in ne
zdravih prostorih. Pomagajmo 
taki mladini, da bo dejansko 
občutila vrednost graditve lepe 
prihodnosti. Pa še drugih mož-

in potrebno zgradbo z vzidano 
pleščo v spomin tamkaj padlih 
talcev? — Tudi v Krškem, 
kjer imajo že idejne in glavne 
načrte za spomenik pad!im bor-

ktrojo* tovarna v Trbovljah ima leto« še večje proizvodno naloge

nosti je skoro povsod: potrebni cem in žrtvam; naj tukai še 
zdravstveni domovi ali zdrav- enkrat premislijo. kaj je v kra

ju še bcl.i potrebno in bi b'l s 
primernejšo zgradbo vseeno do
sežen namen počastitve padlih 
žrtev.

Odlikovan a v 
rece ki Faoirrici

Prešnjo sredo, dne 28. decem
bra p. L, je bilo sklicano iz
redno zasedanje delavskega sve
ta Papirnice v Radečah, Na tem 
zasedanju je predsednik mestne 
občine tov. Ferči Miler slovesno 
Izročil delavska odlikovanja 
trem članom kolektiva radeške 
Papirnice.

Odlikovan Je bil tov. Stane 
Koselj. direktor tovarne, z Re
dom dela III. stopnje, delavca 
tovarne tov. Jože Kocjančič In 
tov. Franc Mejač pa sla bila 
odlikovana s kolajno dela.

Predsednik občine je ob tej 
slovesni priložnosti naglasil, da 
s podelitvijo teh odlikovanj 
prejema priznanje za požrtvo
valno tn uspešn.> delo celoten 
kolektiv v prvih desetih povoj
nih letih socialistične graditve 
naše domovine, še posebej pa 
tisti, ki so kot posamezniki 
zgleden primer požrtvovalnosti, 
vestnosti, vztrajnosti, zavesti, 
samolpictatlve bi delovne disci
pline.

Odlikovancem prisrčno česti
tamo! it

turo in prosveto
KDO NAJ SKRBI ZA 

PROSVETNO DEJAVNOST?
Učitelj naj ne bo le šolnik, 

temveč tudi kulturnoprosvetni 
delavec na vasi ter nosilec ideo
loškega dela. Imamo primere, 
kjer so učitelji vzorni de1 a vel in 
aktivni izven šole. Te je ne
dvomno treba podpreti pri nji
hovem delu. Tiste pa, ki ne de
lajo, je treba uvesti v organi
zacije in drugo izvenšolsko delo.

Nujno bi bilo, da ne bi oce
njevali le delo učiteljev, mar
več tudi delo ostale inteligence, 
kot n. pr.: tehnike in inženirje 
v raznih podjetjih ter jih z do
bronamerno kritiko pritegnili k 
delu, da ne bi bilo več prime
rov kot v roto tovarni, kjer je 
od 20 tehnikov in inženirjev ak
tivnih le pet. Poleg teh je v 
Vidmu-Krškem tudi innogo dru
gih uslužbencev, ki bi lahko 
mnogo pripomogli k dvigu pro
svetne dejavnosti
BODOČI UČITELJSKI KADER 
NAJ BO PREDVSEM IZ VRST 

PROLETARCEV
Očitna je razlika med razredi, 

kjer poučujejo komunisti, in 
razredi, kjer poučujejo nekomu
nisti. To se pozna zlasti pri ob
isku verouka in praznovanju 
cerkvenih praznikov. Žalostno 
je, da se otroci ob cerkvenih 
praznikih s potico v roki po
smehujejo otrokom komunistov, 
učitelj pa to ravnodušno gleda. 
Dogaja se tudi, da nekzteri pre
tepajo mladino padlih borcev. 
Zaradi tega moramo paziti na 
naš bodoči učiteljski kader in 

(Nadaljevanje na 2. strani)
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S konference ZKS v Vidmu- 
Kioriem

(Nadaljevanje e 1- strani) 
še precej časa, bomo dobili po* 
litično dobro vzgojen kader.
VEC AKTIVNEGA DELA MED 

KOMUNISTI
Naši pionirji so delavni tndl 

izven Sole. Ideološko in politič
no se izobražujejo v pionirskih 
organizacijah. Vso pomoč jim 
nudijo tudi komunisti, ki niso 
učitelji. Učijo jih ročnih spret
nosti, šaha, skupno se uče igric 
itd. Vso to pomoč nudijo pio
nirjem komunisti, ki sodelujejo 
v raznih organizacijah. Zal pa 
pri tem nekateri pozabljajo, da 
bi se morali tudi sami izobra
ževati in izpopolnjevati. Zato je 
nujno, da hodijo na razna pre
davanja in prireditve.

ZIMSKO IZOBRAŽEVANJE 
NA VASI JE DOBRO

S pomočjo SZDL so v letoš
nji zimski sezoni odprte kme- 
tijsko-gospodarske šole v Vel. 
Podlogu in na Raki. Tudi za go
spodinjske tečaje je veliko za
nimanja, saj bodo ti tečaji v 
Vidmu-Krškem. levem in des
nem bregu, Leskovcu, Vel. Pod
logu in na Raki. Poleg tečajev 
bodo še kmetijska in zdravstve
na predavanja ter debatni ve
čeri po vseh navedenih vaseh. 
Presenetljivo je, da je zanima
nje za razna predavanja na vasi 
dosti večje kot pa v centru ob
čine.

Knjižnice so zelo skromne pri 
nas, zato bo treba preskrbeti še 
precejšnje število knjig. Zani
manje in potreba narekujeta, da 
se v kratkem odpre v Vidmu- 
Krškem čitalnica.

DPD »Svoboda« ima nad 200 
članov. Društvo je aktivno, žal 
pa ne žanje takih uspehov, kot 
bi želeli. Vzroki so jasni. V 
umetniškem svetu ni enotnosti 
in zato je Mladi oder popustil. 
Boljše je nergače akoravn, so 
strokovnjaki, odstraniti, da bo
do imeli ostali uspeh. Poleg 
amaterjev bi morali dajati 
vzgled tudi profesionalni svobo- 
darji in z vzornim zasebnim 
življenjem pokazati pot h kul
turi.

MLADINO JE TREBA 
ZAPOSLITI

Pri občini bo treba ustanoviti 
pionirski svet, ki bo koordiniral 
delo pionirskih organizacij. Po 
vseh šolah bomo morali imeti 
krožke, ki bodo pionirje in mla
dince redno zaposlili in razve
drili. Ob nedeljah dopoldne pa 
naj bi bile kino predstave. Upra
va kina v Krškem se temu upi
ra, češ, da matineje niso »ren
tabilne«. Treba se bo na ta ali 
oni način sprijazniti s tem, da 
je rentabilno tudi to, če brez 
dobička vzgojimo socialistične 
državljane.

Za delo krožkov po šolah so 
v prvi vrsti odgovorni člani ZK, 
ki bodo poleg ljubezni do dela 
nudili naši nadobudni mladini 
tudi ideološko izobrazbo. S tem 
ne bo mladina prepuščena sama 
sebi. se potikala po gostilnah, 
kadila itd.

TUDI V INDUSTRIJI SO 
PROBLEMI

V tovarni čokolade in liker
jev, ki zaradi zastarelosti stro
jev in oddaljenosti od železni
ške postaje le s težavo konku

rira večjim tovrstnim tovarnam, 
bo treba razmišljati, kako pre
usmeriti proizvodnjo. Težiti je 
treba za tem, da dosežemo to z 
lastnimi sredstvi.

V tovarni celuloze in papirja 
primanjkuje 150 do 200 milijo
nov dinarjev za dokončno iz
gradnjo. Prav gotovo bi vsota 
ne bila tako visoka, če bi se pri 
gradbenem podjetju »Pionir« ne 
pojavili brezvestneži, ki so na 
račun podjetja bogateli in si 
gradili lastne hiše. Večja bud
nost bi morala prej preprečiti, 
da bi se ta gospodarski krimi
nal, ki se je razširil v težke mi
lijone, ne izbohotil v tolikšni 
meri.

SZDL JE TREBA UTRDITI
Občina Videm-Krško ima 

13.933 prebivalcev, od tega 9377 
volivcev. V SZDL pa Je bilo pred 
dobrim mesecem včlanjenih le 
2769 ljudi ali 29.5 odstotka v 
odnosu na število volivcev. Zad
nje čase se je odstotek članstva 
dvignil na 36, kljub temu pa or
ganizacija nima tistega ugleda, 
ki bi ga glede na svojo prete
klost morala uživati.

V SZDL je premalo ljudi z 
vasi, saj imamo naselja, kjer 
sploh ni članov SZDL ali pa jih 
je zelo malo.

Za tako stanje so odgovorni 
sami člani SZDL kakor tudi ko
munisti. Zato je glavna na.oga 
komunistov, da delajo v Socia
listični zvezi in skrbe za utrdi
tev te politične organizacije ter 
njeno razširitev na vasi.
ZAOSTALO KMETIJSTVO JE 
TREBA POSPEŠITI — KME
TIJSKI STROKOVNJAKI BI 
MORALI NUDITI VEC POMO
ČI TERENU IN SE MANJ 
UKVARJATI S KILOMETR

SKIMI PAPIRJI
V občini Videm-Krško je 

16.652 ha kmetijske površine in 
je 8053 kmetov ustvarilo na leto 
le 215 milijonov narodnega do
hodka, medtem ko je industrija, 
zadružna obrt, obrt z družbeni
mi sredstvi dala' na leto 1 mili
jardo 79 milijonov dinarjev na
rodnega dohodka.

Tako nizek narodni dohodek 
je razumljiv, saj pridelek veči
noma ne zadošča za preskrbo 
vsega prebivalstva. Hektarski 
donos Je zelo slab. Na eno go
spodarstvo pride le 1.6 goveda, 
kar je pod povprečjem naše dr
žave. Kritično stanje je v vino
gradništvu in sadjarstvu. Sadje 
Je po večini okuženo, rodnost 
dreves slaba.

Ker je regres na umetna gno
jila ustavljen, bodo imc'i kmet
je težkoče s kontrahiranjem, ker 
Pri nas ni žitorodnih krajev.

V Okrajni zadružni zvezi Je 
precej strokovnjakov, ki se vse 
preveč ukvarjajo s papirjem, so 
pa premalo na terenu. Niso iz
vršili vseh lokacij za gradnjo 
gnojnih jam in silosov, kljub 
temu, da so sredstva zagotov
ljena.

O liku komunista je na konfe
renci govoril predsednik OLO 
Trbovlje tov. Martin Gosak.

Konferenca je sprejela precej 
sklepov, ki se bodo dosledno iz
vajali.

Na koncu Je bil izvoljen 15- 
članski občinski komite in tri
članska revizijska komisija, ki 
bo vodila in usmerjala delo ko
munistov in ostalih organizacij 
v naprednem duhu.

Delovanje Okrajne inšpekcije dela

Najprej varnost!
Okrajna inšpekcija dela 

opravlja važno nalogo pri za
ščiti delavcev po zakonskih 
predpisih pri delu in odpovedih 
ter na področju higiensko- 
tehnične zaščite pri delu.

V prvih desetih mesecih le
tošnjega leta je Inšpekcija dela 
izvršila 107 rednih pregledov 
podjetij, v katerih je ugotovila 
razne nepravilnosti in pomanjk
ljivosti, ki so jih zakrivila pod
jetja v glavnem zaradi neza
dostne pazljivosti in skrbi za 
higiensko-tehnično zaščito de
lovnih mest. Tako so morala 
podjetja na gradbiščih odpraviti 
vse pomanjkljivosti pri neza
dostno ali sploh nezavarovanih 
delovnih odrih. Ob teh pregle
dih je bilo ugotovljeno posebno 
slabo stanie v obratu Cemen
tarne v Zidanem mostu glede 
higiensko-tehnične zaščite dela. 
Resnica je, da bi bila za izbolj
šanje te zaščite potrebna izredno 
velika investicijska finančna 
sredstva Zaradi zastarelega na
čina dela se v tem obratu dvi
gajo velike količine prahu, ki 
ie škodljivo zdravju, kajti še 
danes se tamkaj polnijo ce
mentne vreče ročno, brez kakrš
ne koli mehanizacije, kar je v 
nasprotju s sodobnim gospodar

skim načinom dela Prav v tem 
'podjetju so nadalje neprimerni 
sanitarni prostori, stranišča, 
umivalnice in garderobe, kar 
tudi ni v skladu z veljavnimi 
zakonskimi predpisi. Zaradi na
vedenih ugotovitev pomanjklji
vosti v higiensko-tehnični za
ščiti je morala Inšpekcija dela 
izdati izvršilne naloge. Podobno 
stanje se pojavlja tudi v dru
gih podjetjih tako na primer v 
Papirnici v Radečah itd.

Okrajna inšpekcija dela Je v 
navedenem Sasu Izvršila približ
no sto izrednih pregledov kjer 
je prav tako ugotovila razne 
nepravilnosti glede tehnične za
ščite, poleg ostalega pa je do
gnala tudi nepravilnosti v obra
čunavanju norm, kakor na pri
mer v podjetju »Peta« v Rade
čah, kjer je bilo ugotovljeno, da 
delovne norme niti niso bite 
pravilno postavljene, niti pra
vilno izračunane Izredne pre
glede je Inšpekcija dela opra
vila predvsem v podjetjih, v 
katerih je kontrolirala izvedbo 
svojih odločb, kjer je predvsem 
ugotovila kritično stanje v Stroj
ni tovarni v Trbovljah in trbo
veljski Cementarni. V teh in po
dobnih primerih se uprave pod
jetij izgovarjajo na pomanjka-

Rad o klub v Hrastn ku 
|e vreden pohvale

Odločil sem se, da obiščem 
člane Radio kluba v Hrastniku 
pri delu, saj je vredno, da tudi 
o njih nekaj napišemo. 2e ta
koj pri vstopu v njihovo delav
nico, ki so si jo sami uredili, 
sem bil prijetno iznenaden; ne
kaj mladincev je delalo in se 
učilo, spet drugi pa so imeli 
opravka na sprejemniku: iskali 
so zvezo z radioamaterji v sve
tu.

Radio klub v Hrastniku so 
osnovali že leta 1948. Skozi vsa 
leta je bil klub zelo aktiven, 
letos pa so v njem ustanovili 
tudi tako imenovano »primo
predajno sekcijo«. V klubu de
la trenutno 39 članov, od tega 
7 mladincev in 7 mladink, pio
nirjev pa je v klubu tud. 7. 
Vse delo in vzgojo radioamater
jev vodi tov. ing Safonov ki 
posveča skoro ves svoj prosti 
čas delu v klubu.

Kakšne važnosti je radio klub, 
zlasti pa za radiotelegrafiste v 
naši JLA, je poudaril že pred
sednik kluba tov. Dremeli na 
občnem zbpru. Z radiom vzpo
stavljamo zveze z vsem svetom 
tn gradimo mostove prijatelj
stva med najoddaljenejšimi kra
ji in deželami zemeljske oble.

Klub se seveda zaveda svoje 
važne vloge v vzgoji radio ka
drov. Vsako leto prireja radio
amaterski tečaj za začetnike in 
pionirje, nadalje radlotelegraf- 
ski tečaj za mladince izvenar- 
madne vzgoje, določene za ra- 
diozveze. Od mladincev letn:ka 
1934-35 se je izučilo za radio
telegrafiste 9 fantov, od katerih 
je osem že v aktivni službi

Člani kluba so se udeležili 
zbora Zveze radioamaterje« Ju

goslavije v Ljubljani in Zagre
bu. Prav tako se je klub udele
žil tekmovanja na razstavi Zve
ze radioamaterjev Jugoslavije v 
Beogradu, kjer je leta 1949 pre
jel nagrado 3000 din za svoj 
prenosni baterijski sprejemnik. 
Klub je sodeloval tudi na letoš
nji gospodarski razstavi v Hrast
niku ob občinskem prazniku in 
dobil za svoje delo in uspehe 
nagrado 10.000 din.

Delavnica kluba ima razhčne 
merilne priprave, ki so jih čla
ni napravili po večini sami pod 
strokovnim vodstvom tov ing 
Safonova, ki ima največ zaslug 
za uspešno delo kluba. Seveda 
pa delavnici še marsikaj manj
ka in se dnevno oori z raznimi 
težavami. Klub razpolaga e 
spre emnim aparatom za nor
malne valovne dolžine.

Trenutno sc v klubu poleg 
tečajnikov vadijo pod strokov
nim vodstvom vojni radiotele
grafisti. da se pripravijo ns iz
pit za operaterje — prapravn,- 
ke.

V bližnji prihodnosti bo tre
ba misliti na izgradnjo popol
nejšega primopredajnika. za ka
terega pa so seveda potrebna 
finančna sredstva. Prav bi bilo, 
da pristojni činiteljl nudijo te
mu agilnemu klubu potrebno 
denarno pomoč.

V. R
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Ne pozabite: vsak narod 
mk ..Zasavskega tednika" 

je zavarovani

nje potrebnega materiala. Re
snica pa Je, da se v raznih pod
jetjih ugotavlja preveč malo
maren odnos do odločb in na
logov Inšpekcije dela.

Zaradi takih odnosov je bila 
Inšpekcija dela primorana iz
dati strožje odločbe za čim
prejšnjo odpravo ugotovljenih 
pomanjkljivosti — odgovorno 
osebje podjetja pa je naznanila 
sodniku za prekrške v nadalj
njo obravnavo.

Kontrolnih pregledov je bilo 
v navedenem času .izvršenih 
približno 57, pri katerih je In
špekcija dela v glavnem raz
iskovala vzroke smrtnih in hu
dih nesreč pri delu in izvršitev 
nalogov Inšpekcije dela. V tem 
razdobju je ugotovila 9 smrtnih 
in 15 hudih nezgod pri delu. 
Preiskovalni ppstopek je uved
lo Javno tožilstvo v štirih pri
merih smrtnih nesreč. Raziska
va vzrokov nezgod je pokazala, 
da so v 50 odst krivi sami de
lavci zaradi pomanjkljivega 
upoštevanja varnostnih prepi
sov. Na drugi strani je pa spet 
resnica, da podjetja premalo 
skrbe za vzgojo delavcev s pri
mernimi opozorili, predavanji o 
higiensko-tehnični zaščiti, se
stanki z delavci itd.

Podjetja so nakupila precejš
nje število zadevnih brošur, 
pravilnikov in lepakov. Sindi
kalni odbori so prav tako vse 
premalo obravnavali s svojimi 
člani higiensko-tehnično zaščito 
dela, ravno tako delavski sveti 
in upravni odbori podjetij ne 
skrbe v zadostni meri za izbolj
šanje higiensko-tehnične zaščit
ne službe oziroma izvajanje 
predpisov o varnosti delavcev. 
Večja podjetja so se^ai uvedla 
posebne referente za HTZ služ
bo Tako delujejo ti referenti v 
Strojni tovarni v Trbovljah, v 
Cementarni in Elektrarni v Tr
bovljah v hrastniški Steklarni, 
pri rudniku Trbovlje-Hrastnik 
in zagorskem rudniku.

Inšpekcija dela je skupno z 
drugimi inšpekcijami opravila 
70 komisijskih ogledov pri no
vogradnjah.

Navedeni podatki dovoli zgo
vorno pričajo o važnosti Okraj
ne inšrekcije dela in o potrebi 
vsestranske brige za higiensko- 
tehnično zaščito dela, ki je v 
izpopolnjeni obliki porok za 
zmaoišanje nesreč pri delu in 
za dvig družbenega produkta 
»amega. a. K

Najza$»u*nej$i steklarji so 
dobili odlikovanja

(Nadaljevanje s 1 strani)
V naslednjem Je navzoči po

slanec Republiškega zbor« LRS 
In predsednik mestne občine v 
Hrastniku tov. Stane Brečko iz
ročil petim najzaslužnejšim čla
nom kolektiva odlikovanja dela. 
Tovariši Prane Poljšak, Franc 
Matko In Jože Ranclnger so 
prejeli Red del* in. stopnje, 
tovariš Janez Kovač In tovari
šica Štefka Drnovšek za kolajno 
dela.

Odlikovancem izrekamo k vi
sokemu priznanju za njihove 
zasluge prisrčne čestitke z že
ljo, da bi našli v svojem de
lovnem prizadevanju mnogo po- 
anemalcev, v. R.

Dr V Krasnik: (Nadaljevanje)

Ob 30. obletnici trboveljske bolnišnice
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predvsem strokovnih uslužben
cev. Trdim lahko, da sta to 
breme nosila na svojih ramenih 
od osvoboditve do leta 1952 sa
mo dva zdravnika. Od osvobo
ditve dalje deluje v trboveljski 
bolnišnici tudi ambulanta za 
boinlke s sladkorno boleznijo 
za ves okraj, Od 1 januarja 
1950 dalje obremenjuje v veliki 
meri delo v naši bolnišnici ki- 
rurglčna ambulanta Zdravstve
nega doma, ki oskrbuje vsr 
malo kirurgijo, predvsem pa 
travmatologijo, vsega bivšega 
trboveljskega okraja. Ustanovi
tev te ambulante nam je nare
kovala neogibna potreba, da 
sledeč .podobnim načelom trav
matologije skoncentriramo evi
denco, dokumentacijo, posebno 
pa strokovno obdelavo vseh po
škodb v okraju na enem mestu. 
K temu nas je prisilil tudi pre 
cejšen porast obratnih nezgod 
pri delu spričo rudarstva in 
razvijajoče se Industrije. Da je 
uspeh delovanja kirurgične 
ambulante tn enotnega sodob
nega tretiranjs poškodb že da 
nes očigieden In velik, lahko 
potrdi uprava socialnega zava 
rovanja. Zaradi pomanjkanja 
primemo urejenih prostorov in 
strokovnega osebja za delo 
takšne ambulante je bila naša 
bolnišnica tako rekoč primora
na sprejeti kirurglčno ambu 
lanto Zdravstvenega doma v 
svoje prostore tn ji nuditi tudi 
svoj strokovni kader. Ambu
lanta deluje redno vsak drugi 
dan v tednu, sveže, nujne in 
krvave poškodbe pa oskrbuje v 
vsakem času. V rednih ordina
cijah se pregleda pdvpretna 50 
pacientov, operativno ne oskrbi 
odnosno mavči 20—25 poškodo 
vaneev oziroma bolnikov In 
izvrši se cn 20 rentgerskih 
slik. (Nadaljevanje sledi)

Ze za časa okupacije se je iz
kazalo spričo novega načina 
upravljanja in preskrbe bolniš
nice ter stoodstotno zvišane 
frekvence bolnikov, da je bol
nišnica za takšno obremenitev 
premajhna. Kljub temu spo
znanju pa nemški okupator ni 
skoraj ničesar ukrenil, da bi se 
to nevzdržno stanje izboljšalo. 
V času okupacije sc je predelil 
edinole dnevni prostor v dru
gem nadstropju bolnlšnioe, da 
se Je s tem pridobila Se ena 
zdravniška soba, v podstrešju 
so se dozidale sobe za snažilke, 
v kletnih prostorih se Je ure
dilo zasilno zaklonišče in okna 
kletnih prostorov so se zaščitila 
/. betonskimi zasloni. Med Pri
dobitve trboveljske bolnišnice 
za časa okupacije lahko šteje
mo Izpopolnitev ln ureditev bol
niške lekarne na račun likvidi
rane lekarne Bratovske sklad- 
nlce v Trbovljah, nakup mo
deme operacijske mize, opera
cijske luoi, premičnega, malega 
rtg aparata In delna izpopul litev 
operacijskega instrumentarlja, 
kar še danes s pridom služi bol
nišnici.

V narodnoosvobodilni vojni je 
tudi trboveljska bolnišnica do
prinesla svoj delež. Vzdrževala 
je zvezo s terenskimi aktivisti, 
največ s pokojnim Vilijem in 
Marjetko Vres.t in preko njih 
s saniteto IV. operativne cone. 
Zalagala je teren okrog Trbo
velj z obvczilnim materialom in 
zdravili, leta 1944 pa je založila 
eno izmed partizanskih bolniš

nic v Savinjski dolini s precejš
njo količino operacijskega in- 
strumentarija. Od zdravnikov, 
ki so službovali v trboveljski 
bolnišnici, so aktivno sodelovali 
v NOV In POJ dr. Tone Cizelj, 
dr. Janez Jenšterle, dr. Vlrgll 
Krasnik, dr. Zmago Slokan, 
Vinceno Domitrovič in Adolf 
Spiler. 15. maja 1944. leta so 
istočasno prostovoljno odšli v 
saniteto IV. operativne cone 
dr. Jenšterle ln dr. Krasnik ter 
mediclnca Domitrovič ln Spiler. 
Ta dogodek opisuje tudi Jože 
Štok-Korotan v svoji knjigi 
»Jeklena pest« v V. poglavju.

Vse do sedaj opisane prilike 
ln pomanjkljivosti so obstajale 
v trboveljski bolnišnici tudi ob 
osvoboditvi leta 1945 in še z več
jimi težko čarni smo sc borili 
vseh deset let do osvoboditve in 
se borimo še dar.es kljub te
mu. da smo storili v desetih le
tih marsikaj za izboljšanje ln 
olajšanja dela v bolnišnici. Od 
osvoboditve dalje deluje trbo
veljska bolnišnica kot splošna 
bolnišnica zaprtega tipa. Njeno 
delovno področje zajema d3ncs 
bolniško oskrbo vsega prebival
stva trboveljskega okraja, t. J. 
okrog 50 tisoč prebivalcev na 
390 kvadratnih kilometrov. 
Upoštevati moramo še to, da Je 
v našem okraju obsežen rudar
ski bazen ki je eden Izmed naj
večjih v Slove liji, ln da se pri 
nas vedno bolj razvija industri
ja, kar pomeni za zdravstveno 
službo vedno ve^Ji obrem-nitev 
in postavlja pred njo vedno več

je zahteve. Bolnišnica sprejema 
na zdravljenje od osvoboditve 
dalje prvenstveno člane social
nega zavarovanja in njihove 
svojce, na katere odpade letno 
nad 90 odstotkov oskrbovancev 
v bolnišnici, oskrbnih dni pa ce
lo nad 95 odstotkov. Ostali bol
niki so večji del upravičenci so
cialnega skrbstva in le nezna
ten odstotek sestavljajo samo- 
nlačnlki. Takoj po . osvoboditvi 
je prevzela bolnišnico zopet KBS 
v Trbovljah. 2e 1. julija 1945 
pa je prišla bolnišnica v last
ništvo Federalnega zavoda za 
socialno zavarovanje v Ljublja
ni. 1. avgusta 1948 je bolnišnico 
prevzelo od Zavoda Ministrstvo 
za ljudsko zdravstvo LRS, ki 
jo je 1. Januarja 1953 prepustilo 
OLO Trbovlje, kamor spada bol
nišnica še danes. Jasno je, da 
je večkratno menjavanje last
nika zaviralo razvoj in izpopol
njevanje bolnišnice. Bolnišnica 
Ima še danes 120 bolniških po
stelj v istem številu sob ln Je 
standardni posteljni fond še 
vedno prekoračen za eno tretji
no. Kljub temu pa s težavo 
zmaguje bolnišnica večjo fre
kvenco hosnitoUzadJe notrebnih 
bolnikov. Od osvoboditve do 
danes se Je zdravila v naši bol
nišnici 32 424 bolnikov Letno 
povprečje oskrbovanih v bolniš
nici znaša v letih po osvobo
ditvi 8^2 oskrbovancev In Je za 
okrog 149 odstotkov v*šle od 
navprečta v !eM'> do nknnaette 
ter -a 1.8 odstotkov vlš'e od let
nega povprečja med okupacijo.

Porodov je bilo v desetih letih 
po osvoboditvi 5246 in znaša let
no povprečje 525 porodov (pri
bližno šest krat ved kot pred 
okupacijo in 2,24 krat več kot 
med okupacijo). Najobčutneje 
se Je v času od osvoboditve do 
danes dvignilo operativno delo 
v bolnišnici. V desetih letik po 
AD 30 LET TRB 
osvoboditvi je bilo izvršeno v 
naši bolnišnici 33.224 operativ
nih posegov, kar pomeni v pri
merjavi z letnimi povprečji pred 
in med okupacijo, da Je bilo 
operiranih letno v »eh 10 letih 
12,7-krat več bolnikov kot pred 
okupacijo ln 1.8-krat več kot 
med okupacijo. Rentgensko 
pregledanih Je bilo 18.891 oaeb 
(letna povprečja 345 pred 
okupacijo, 3196 med okupacijo 
ln 1839 po osvoboditvi). Padec 
letnega povprečja rentgenskih 
pregledov je v času po osvobo
ditvi občuten zaradi zvišanja 
števila Izvršenih rentgenskih 
slikanj v tem času. kar pomeni 
pozitiven pojav. Rentgenskih 
slikanj je bilo Izvršenih po 
osvoboditvi 25.777 (letno po
vprečje: pred okupacijo 87. med 
okupaciji 1003 in po osvobodi
tvi 2578). Mislim, da podatki 
frekvence bolnikov ln Izvršenih 
storitev v trboveljski bolnišnici 
v 10 letih po osvoboditvi ter 
nj’hova primerjava s frekven
co in storitvami v prejšnjih ob 
dobjih dovolj nazorno p-ikazu- 
le.fi vellkcrzbo delo M ga Je 
opmv!,o v trhovcVhk' hetolšn!- 
d v tem času pičlo število

Besedo
bralcem
(Nadaljevanje s 1 strani) 

listu. — Mnogokrat smo po 
naših dopisnikih ali pa sami 
vprašali za mnenje neštevilno 
ljudi, društvenih delavcev in 
aktivistov. Vsepovsod so bili 
Ljudje mnenja, da je list sicer 
dober, da pa ne prinaša vse 
problematike okraja oziroma 
krajev trboveljskega okraja. 
Članom oziroma odbornikom 
kulturnih in dragih društev je 
bilo vedno premalo poročil o 
njihovi dejavnosti, drugim pre
malo ostalega gradiva. In ravno 
ob teb mnenjih smo iz leta v 
leto časnik boljšali in mu dajali 
pravo vsebino.

Lani smo se združili z bivšim 
Posavskim tednikom — glasilom 
Socialistične zveze krškega 
okraja. Združitev nam je nare
kovala precej novih nalog in 
obveznosti. Ce smo dotlej pisali 
pretežno o radarskih krajih, 
njihovem delu in življenju, smo 
morali poslej začeti pisati tudi 
o kmetijstvu, delovanju zadrug 
in podobno. Naš novi zasavski 
okraj ni več industrijski, mar
več sta si, kot že veste indu
strija in kmetijstvo podala ro
ko. Zato bi se danes nekoliko 
pomenili o tem važnem dej
stvu.

Zasavski tednik, tako se ime
nuje naš časnik od lanskega 
maja, izhaja trenutno na osmih 
straneh. Naklada dosega pri
bližno 10.000 izvodov Potem
takem lahko trdimo, da bere 
časnik vsak četrti, peti prebi
valec zasavskega okraja, kajti 
računati moramo, da imajo dru
žine povprečno po pet, šest čla
nov. Marsikdo bi dejal, da je to 
dovolj, da je glasilo tako rekoč 
s tem že izpolnilo svoje poslan
stvo. Pa ni tako! Vse dotlej, 
dokler ne bomo tiskali vsaj 
13.000 do 15.000 izvodov, naš list 
ne bo v celoti izpolnil svoje 
vzgojne naloge. In to nalogo 
smo si zadali v letošnjem janu
arju, ko gremo v deveto leto ob
stoja glasila. Vemo: obveznost 
ni majhna! Prepričani pa smo, 
da jo bomo ob sodelovanju pred
vsem organizacij Socialistične 
zveze, sindikalnih podružnic in 
ostalih činiteljcv le izpolnili.

O tem smo že veliko razprav
ljali. In nekateri naši sodelavci 
pravijo, da bomo morali nekoliko 
spremeniti tudi vsebino Usta. 
Le-ti trde. da bralci pogrešajo 
drobnih vesti iz raznih krajev 
zasavskega okraja, raznih zani
mivosti in predvsem drobnih 
nasvetov za gospodinje ali kme
te. Drugi pa menijo tudi, da so 
naši prenekateri sestavki oziro
ma članki precej dolgi in jih 
zato vsi ljudje ne bero. Ured
ništvo se v celoti strinja z ome
njenimi tovariši. Zato bomo 
skušali že sedaj v začetku leta 
dati listu tako vsebino, kot si 
Je želi večina bralcev. Predvsem 
bomo, če nam bo le mogoče, 
prinašali novice in vesti iz sle
hernega zasavskega kraja, vsak 
teden pa bomo imeli tudi ru
briko zanimivosti in politični 
mozaik. Naši podlistki, zlasti 
naš novi roman, pa bo prav ver
jetno ugajal tudi najbolj izbirč
nemu bralcu. 2al pa ne moremo 
ustreči tistim našim bralcem, ki 
pravijo, da pišemo preveč iz 
radarskih krajev, drugi pa pre
malo o krajih' južnega dela na
šega okraja. Obem pa moramo 
reči le to, da Je naša dolžnost, 
da prinašamo gradivo iz vsega 
.okraja. Namreč le tako bomo 
izpolnil) pričakovanje vseh ti
stih bralcev, ki menijo, da je 
problematika revirjev in kmeč
kih krajev naša skupna stvar 
H v.cuaa naše celovite pozorno
sti. Dandanes ni moč reševati 
enega ali dragega vprašanja 
ločeno! Sicer pa moramo pove
dati, da je ogromna večina pre
bivalcev zasavskega okraja pra
vilno doumela, da Je naše rav
nanje pravilno in taknrekič 
edino možno. To nam potrjuje, 
da smo na pravi poti!

Na koncu še nekaj: mesec ja
nuar je mesec našega časnika. 
V tej številki prinašamo že prvo 
številko Uradnega vestnika, ki 
bo dragocen pripomoček našim 
ljudem pri delu. Brez Uradnega 
vestnika ne bo mogoče plodno 
delo naših uradov pa tudi po
sameznikov. Le-ta bo prinašal 
vsa odloke in objave okrajnega 
ljudskega odbora in občin. Vse 
važnejše odločbe, vsi važnejši 
odloki bi oglasi bodo v Uradnem 
vestniku. Na drugi strani pa 
borni Imeli tudi letos tradicio
nalno nagradno žreban e, če pa 
nam bo mogoče, bomo v večjih 
krajih okraja priredili ustne 
časopise In na ta načii sezna
nili naše bralce s problemi Iz
dajanja časnika. Pa tudi na 
straneh časnika bomo ta mesec 
pisali o naših težavah in pro
blemih. Radi bi, da bi se vsi pre
bivalci okraja seznanili s pro
blemi. brez katerih nismo ni
koli. Eno nam je Jasno: izbolj
šali bomo Ust la a sodelovanjem 
čim širšega kroga ljudi. Zato 
želimo, da bi vsi bralci pove
dali, kaj jim je v časniku pre
malo, česa pogrešajo in kaj Je 
odveč. Vemo, da bo tekoče leto 
postavljalo pred nas nove ln 
obsežne'še naloge. Za torei si 
sodelovanje bralcev resnično 
toplo želimo. Uredništvo
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v krožkih bo Božična drevesca..? iz ŽivuE
dalo uspesnejse • • •

Na Studencu pri Sevnici že 
več let ni bilo nič slišati o mla
dinski organizaciji ali o delo
vanju mladine na kulturnem in 
političnem področju. In dejan-

NekaJ dni pred cerkvenim 
praznikom le lahko vsakdo opa
zil, najbolj pa gozdar, kako 
prevažajo mlade smrekice In 
jelke na avtomobilih, po že
leznici, na vozovih, v avtobu
sih, na kolesih in Jih prenašajo

sko to ni bilo mogoče, saj mla- To vse zaradi stare
dinske organizacije niti ni več 
bilo. V mesecu novembru pa se 
je po dolgoletnem spanju spet 
zbudilo življenje mladine. Mla
dina je imela dva sestanka. 2e 
na prvem sestanku je bilaude-

navade ali pa najbrž bolj zara
di mode in baharije, da se po
stavi v vsaki družini božično 
drevesce. Ni to stara slovenska 
navada, ker so jo k nam prine-

ležba nepričakovano velika, eaj prej8^ ji^KiKjLli

zaradi versko-politične manife
stacije.

Letos Je na primer Gozdna 
uprava ▼ Brežicah izdala samo 
16 dovoljenj za posek božičnih 
drevesc. Prepričani smo pa lah
ko, da je bilo posekano pred 
prazniki na področju le uprave 
vsaj 5060 takih drevesc, če ra
čunamo, da Je imela vsaj vsaka 
druga družina tako imenovano 
božično drevo. Koliko smrekic 
pa je bilo odpeljano v Zagreb, 
ni moč izračunati. V Zagrebu si 
tudi videl nekaj dni pred praz-

sposobna za božično drevo. Ta
ko nastane v gozdu pleša in sto 
let neplodna površina. Na novo 
zasajeno drevo na takem mestu 
M zadušila sosedna drevesa, 
ker imajo prednost v rasti Ta
ko ostane tak košček zemljišča 
za celo življenjsko dobo gozda 
neizkoriščen.

Ce bi že gojili smreko za bo
žična drevesa zaradi podpira
nja praznoverja in malome
ščanskih navad, bi pač bilo 
treba osnovati posebne nasade, 
kakor Jih imajo v drugih za

se ga je udeležilo 47 mladincev, drevesca samo bogatej- niki malone vsakega mimoido- hodnih državah. Mislimo pa, da
v glavnem takih, ki v mladin
ski organizaciji še nikoli niso 
bili. Članica občinskega komi
teja LMS Sevnica je mladini na 
kratko, a jedrnato povedala, 
zakaj so se pravzaprav zbrali, 
kaj je načrt mladinske organi
zacije, njeno delo, cilji itd V 
organizacijo je bilo takoj spre
jeto 40 članov, ki so priprav- 

izobraževati.

ši, ki so imeli denar, da so jih 
lahko kupovali, kar se niso se
kala na črno ali kradla. Danes 
ti pa nehote Sne v glavo, kosi 
te prevoze opazoval nekaj dni 
pred cerkvenim praznikom, da 
Je mnogo naših ljudi osvojilo 
to buržujsko navado — ne ve
mo iz kakšnih vzrokov, ali res 
zaradi mode ali pa slepega

Veter je lahko valovil zavese Kadar je utrujen prihajal iz 
ob odprtem oknu. Lunini žarki bolnice, si je želel, da bi imel 
so medlo osvetljevali sobo. Ma- ženo samo zase. Toda svoje 
tevž ni mogel spati. Oprt na službe ni marala pustiti in tu 
komolce je gledal skozi okno, so se začela prva nasprotstva. 
ki so ga zakrivale tanke čipka- Vendar med njima ni bilo pre
ste zavese. Njegova žena je pirov. Tudi pozneje, ko je zve- 
spala v postelji poleg njegove, dela za njegovo razmerje z 
V spanju se je razgalila, da so neko bolničarko, je molčala in
se videle bele, lepo oblikovane skušala otroku vse to prikriti,
prsi. Njeno enakomerno zdravo V njenih očeh je ugasnil tisti 
dihanje ga je vznemirjalo. Na svetel ogenj. Postale so temne 
ustnicah ji ,ie igral neki čuden in otožne. In tiste tanke, hre- 
nasmeh, ki ga ni mogel nikoli peneče ustnice se mu niso ver 
razumeti. Že štiri leta sta po- smehljale.
ročena, vendar sta si še vedno Toda otrok, ki je doraščal. je 
nekoliko tuja. Tistega tihega opazil ta tiha nasprotja. Dosti -
razumevanja in zaupanja ni na- krat Je videl mamico, ki je

mu je

l.icni delati in se auuiaicvau. nMcriantlh ari«
MSS.-KSSAtS: BZAS2S2.. -
boljše mladince in mladinke, ki 
bodo vodili delo organizacije.

Na naslednjem sestanku so 
mladinci ustanovili posamezne 
krožke, v katerih bo mladina 
delala. V krožkih bo lahko pri
šel do izraza interes vsakega 
mladinca in mladinke. Takoj se

aristo-
P»
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z osnovnim: plesi, ki jih člo
vek v družbi mora znati 

člani dramske skupine se že 
uče igro »Lovorjev venec«, ki 
bo najbolj verjetno prva točka 
akademije, ki jo bo mladina

čega, kako je po ulici prenašal pri nas tega ne bi bilo treba,
pod pazduho mlado smrekico, ker bi bilo škoda zemljišč za _______________________________ __ ___ _______
Ce pomislimo, da je V Zagrebu f tak namen. č šel Pri njej. Morda v začetku, skrivaj jokala. »Očka«,
okoli 100.000 družin, si lahko Noben gozdar no oo imet ni- ^ v i*T»eh ekume- dne. »veš
mislimo, kakšna škoda je to, če česar proti temu, če se napra- 
ima v takem velikem mestu 
vsaj vsaka tretja družina bo
žično drevo.

Ne glede na vse navedeno 
pomeni taka sečnja mladih dre
vesc veliko gospodarsko škodo.
Drevo, sposobno za ta namen, 
potrebuje najmanj deset let, da 
doraste. Treba ga je posaditi, 
varovati pred gozdnim pleve
lom in ga drugače čuvati Po
seka se navadno na takem me
stu, kjer so drevesca redka, ker 
smrekica »z gostega nasada ni
ma lepih vej in vršička in ni

se
vijo za Novo leto skupne pro
slave otrok, ki jim labko pri
redimo veliko veselje z okrase- \ 
no smreko ali jelko. Sečnja ta- <f 
kih dreves se lahko napravi ‘ 
strokovno pravilno in jih zara
di skupnih proslav ne bo treba 
veliko.

Mislimo tudi, da bo s tem od
padel izgovor nazadnjaških in 
ideološko nasprotnih ljudi, češ 
zakaj je dovoljena sečnja mla
dih smrekovih drevesc za novo 
leto, za božič pa ne.

Inž. A. S.

je pokazalo največje zanimanje priredila v začetto meseca fe-
za mladinski pevski zbor, saj 
se je zanj priglasilo okrog tri
deset članov. Mladina nima 
sposobnega pevovodje, toda 
kljub temu so zbor ustanovili 
in tudi že imajo pevske vaje

bruarja. Mladinci in mladinke 
pa bodo igrah tudi pri KUD, v 
kolikor bo to potrebno.

Na sestankih, ki bodo vsakih 
štirinajst dni, se bo mladina

Kako vabijo potrošnike?
Po naših trgovinah dobro ve- ga. Pri takih občasnih prodajah

_____  do, da je bolje prodati blago po pa so trgovci začeli z novim
pogovorila o sviojih problemih znižani ceni, ki iz različnih pridobivanjem kupcev brez s4 a-Sfšss?« &: r&žs aas* aa;-s«

Sky«yv^mSazb°orom0Nato to priložnost Takšni &***
slede še plesne vaje, kjer se bo nato diskutirala. lene ob popisu blaga — ob to novico Izvedo še svojim
mladina seznanja predvsem s Mladinci so se priglasili tudi inventuri. Zato jih je treba cam znancem m kaj hitro je razpro-
pravili lepega vedenja na ple- za šahovski krožek, ki bo vsako prej prodati. Največ Je prr tem daj« končana, 
su in v življenju sploh, in tud. nedeljo. raznih ostankov tekstilnega bla-

V »A i ■ ** ******
' 1*.,

CHURCHIL SE S ALI Med majhno zakusko je kralj NENNIJEVO POTOVANJE NA uprava kaznilnice plemenitemu

novinarji. Neki novinar ga je Je L Ko Je predsednik italijanske
med drugim vprašal če bi ho- P° ,°bnH: w,"?fnCe£l socialistične stranke (levice) Pie- 2ENSKE NA NOGOMETNIH
tel dati definicijo laburističnega tro Nenni potoval na Kitajsko, ZBN8RB NA NOOUMETMH

Churchil med nenadoma skočil na oder, kjer KITAJSKO IN STROŠKI POTI darovaieu knjigo ljubeznivo vr-

politika. jjonaoncauov jp so šušljali naslednje: Potne stro- „ IGRIŠČIH
Winston Churchil je z nasme- kot znani Louis Armstrong, Ki ske so piaiall italijanski indu- 2enske na nogometna igrišča! 

škom takoj odgovoril: :’e°b “J prilpžnOTti izustil. » ve~ striarcl To pa so kasneje potr- To je parola angleškega nogo-
s.Jaz smatram, da je to člo- hčanstvo, zgrešili ste poKiic.« diJ. industrialci sami. Le-ti metnega kluba Machester Um- 

vek izredne skromnosti...« .... so utemeljili zadevo takole: Nen- ted!
Po kratkem premolku pa je lanu kaj san. in ni naj bi j,vedel M možnosti Ni dolgo tega, odkar je klub

pristavil: »... ki pravzaprav ni- FILMSKE IGRALKE prodaje njihovega blaga tudi na vsem ženskam dovolil brezpla-
ma razloga, da ne 
šen!...«

DANCI IN NEMCI

bi bil tak- Bivši kitajski diktator in se- Kitajskem 
planji predsednik »vlade« na 
Formozi je praznoval svoj 69.

_ . . . . . , __rojstni dan v Taipehu na For-
Pred dnevi je prispel v Nem- mozj Kakor javljajo ondotni 

čijo danski filmski . nakupova- easniki, je bilo na sprejemu tudi 
lec, da bi prvič po vojni kupil 50 miadih filmskih igralk iz

Hongkonga...nekoliko nemških filmov.
Ko je prebiral filme, je de

jal: »Vzel bom tale film... — 
Moji gledalci bodo vsaj za dve 
uri pozabili na sovraštvo do

IN SE NEKAJ ZANIMIVOSTI 
300 PROTESTOV, KER JE 
ODPELJAL PRAVOČASNO
Malce čudno se sliši, pa je 

vendarle res! Južnoafriška že
lezniška direkcija je dobila tri 
sto protestov, ker je na neki lo
kalni progi lokalni vlak prvič 
po enajstih letih odpeljal po

čen ogled nogometnih tekem. V 
polčasu servirajo ženskam celo 
brezplačno čaj in mleko. Se več!

ga življenja. Takrat se mu je je danes spet jokala in sosedov 
zdelo, da je končno našel ženo, Janezek je rekel, da joče zato, 
ki bo izpolnila njegovo življe- ker imaš ti drugo mamico! Ali 
nje do poslednjega vlakenea. je to res? Pa kako — ali imaš 
Toda pozneje... Kako drugačna lahko dve mami naenkrat? Veš. 
je postajala z vsakim dnem. Nič naša mamica je zato tako ža- 
veo ni bila tisto na pol izobra- lastna!«
ženo dekle, ki je občudovalo v Zdrznil se je. Opazil je ženin 
njem predvsem moža, šele po- bledi obraz, ki je pravkar sto
tem moža-zdravnika. Pila v sobo.

Zena ob njem se je obrnila. Z mirnim glasom je poslala 
Zdrznil se Je. Kdo ve, je po- otroka spat. Opazoval jo je. Ču- 
mislil, morda ima težke sanje, til je, da mu je žena tuja. Nje- 
Kakor otrok se mu je zdela, mu pa se je hotelo življenja. 
Njene lepe rdeče ustnice so Mislil je, da mu njegova izobra- 
bile rahlo odprte. žena žena tega ne more dati.

Včasih je tako opazoval svojo Ne, on hoče imeti ženo zase. 
prvo ženo. Tudi ona je spala ženo, ki se mu bo darovala 
tako mirno, dokler nista imela vsa, prav vsa. In ko mu je ne- 
otrofca. Pozneje pa se je ob vsa- kega dne razložila, da tako ne 
kem najmanjšem šumu zdrz- more dalje, že zaradi otroka ne, 
niia. Se v spanju je prisluško- je predlagal ločitev, 
vala globokemu, zdravemu di- In tisti dan na sodišču — ni
hanju spečega otroka poleg koli ga ne bo pozabil! Bila je 
sebe. bleda kakor mrlič, ko je pod-

2e na visoki šoli sta se spo- pisala sporazumno ločitev... 
znala. Ona je študirala filozo- Sam se je kmalu znova po- 
fijo, on medicino. Spominjal se ročil. Kako se je motil, ko je 
je tistega večera, ko so prazno- mislil, da bo zdaj drugače, 
vali rojstni dan nekega svoje- Spoznal je, da se je njegova 
ga profesorja, ki je bil z njimi druga žena poročila z njim pač 
kakor tovariš. Nič tistega tihe- zato, ker je hotela zdravnika, 
ga nasprotja ni bilo med njim Nanj kot na človeka ni misli- 
in njegovimi študenti Ves ve- la. Ugajalo ji je, da lahko živi 
čer je skoraj ni opazil Bila je sedaj nekoliko razkošneje, pri 
zamišljena, tiha deklica. Šele tem pa je pozabljala nanj. 
so plesali, se je nekoliko bolj V začetku j® je ljubil. Todauicijijouiu .oj ui uuv»v. uv • mi iiiesau, se je uckuuko ouu * mecmu jo Je ijudu. ion« 

Vsaki pripadnici nežnega spola < spoznal z njo. V svoji preprosti, pozneje se mu je vedno znova
izročijo pri vhodu na igrišče ce
lo blazinico za gretje nog. Ob 
krajeh igrišča pa so uredili tudi 
igrališča za otroke...

PLAČATI ALI PA SE 
POROČITI

Naseljenci v Avstraliji so 
morali, če so hoteli, da so pri
šle njihove neveste za- njimi, 
doslej plačati 100 funtov, da so 
oblasti izdala potrebna - potna 
dovoljenja. Sedaj pa so to od-

POLEMIKA PRAVDE IN 
en v i IZVESTI.! tid , _______
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VELIČANSTVO mom gojitve koruze v Sovjetski Uprava neke kaznilnice v Chi-
JE ZGREŠILO POKLIC zvezi. Nasledn’i dan so Izvestija cagu je zaprosila prebivalce, da

Ko je iraški kralj nedavno ob- odgovorila na ta članek, pobi- podarijo kaznjencem kn;ige za ločbo razveljavili, če zemin pod- 
iskal London, je med drugim jajoč kritiko in obtožila Prav- razvedrilo. Naslednje dni so pri- P^e izjavo, da se bo v roku 
— vsaj tako pišejo časniki — do, da je izmaličila smisel hajale cele gore knjig. Ko so treh mesecev po prihodu v Av- 
igral tudi v nekem jazz orke- članka. kasneje nekoliko podrobneje stralijo poročil. V primeru, da
stru. To je bila edinstvena polemi- pregledali podarjene knjige, so se ne bi poročil, bi moral pla-

Nekaj ur po uradnem spreje- ka v analih sovjetskega tiska, med drugim našli tudi knjigo z čati 100 funtov. Obvezna izja- 
mu, ki mu ga je priredil mini- ki je trajala več kot dva mese- naslovom: »Vi lahko pobegne- va o položitvi te vsote služi v 
strski predsednik «Sden, je ira- ca. Tedaj so Izvestija v dalj- te.« V knjigi je več podrobnih zaščito deklet, da so preskrb- 
ški kralj odšel v nek znan Ion- šem sestavku priznala upravi- nasvetov in predlogov, kako po- ljene za povratek, če bi se za- 
donski bar. čenost Pravdinih »pripomb«. beči iz kaznilnice. Seveda je tonska zveza ne izvedla.

toda ljubki beli oblekel, in ve- vračal pred oči bledi obraz nje- 
likimi kakor noč temnimi očmi, gove prve žene. Srečavala sta 
je napravila nanj globok vtis. se kakor tujca. Kakor da je ni 

Pozneje, ko sta se poročila, se ničesar več spominjalo na nju
ni dosti spremenila. Le njene no skupno življenje. Njen obraz 
temne oči niso bile nič več tako je bil hladen in ponosen. Je 
zamišijene. res nmrlo v njej tisto globoko.

Da. tisti dnevi! Zdelo se mu lepo čustvo, ki ju je toliko ča
je, da ni srečnejšega človeka, sa vezalo? Ne, zdelo se mn Je, 
Z ženo sta se ljubila in se ra- da ne more biti res. Tiste nje- 
zumela kot tovariša. Tisto tiho. ne temne oči še gotovo ljnbijo, 
molčeče dekletce je postalo kar so ljubile nekoč, 
resna, ljubeča žena. Ko sta do- Žena v postelji se je obrnila, 
bila sina, je bila njuna sreča še Zdrznil se je kakor iz sanj. Me- 
večja. Vsa se je posvetila otro- sec je počasi tonil nekam za 
ku in svojemn deln. Za njega gore. Veter je Se vedno valovni 
skoraj ni imela več časa. V zavese ob oknu. Utrujen je po- 
začetku se je čutil nekoliko skušal zaspati. V polsanjah se 
užaljenega, toda kmaln se Je mu je zdelo, da vidi nad seboj 
tudi na to privadil. bledi, objokani obraz svoje prve

Mislil je, da ju ne more nič žene. 
več razdražiti. Otrok in delo pa Na vzhodu pa se je začelo 
sta jo čedalje bolj zaposlevala. daniti.

Okrog osme ure Je prišel k 
ladji motorni čoln z rumeno za
stavo. Bil je zdravnik, ki pa po 
obleki sodeč ni bil Arabec in 
tudi polti je bil bolj svetle od 
domačinov Hitro je opravil 
svoje delo; ko sem se hotel ne
koliko pogovoriti z njim, Je že 
odhajal Ker nas je bilo malo 
potnikov in moštva na ladji, je 
bil njegov obi6k bolj formalne
ga značaja Mnogo časa mu vza
mejo romarske ladje in tja se 
mu je tudi mudilo. Kmalu za 
njim so prišli tudi carinski 
pregledniki, ofldr in dva voja
ka, oblečeni v rumeno unifor
mo z značilnim arabskim po
krivalom — dolgo ruto, prive
zano z okroglim pasom preko 
čela. Ti so se zadržali na ladji 
dali časa. Najbolj so Jih zani
male alkoholne pijače Vse pro
store, kjer so b'le le-te sprav
ljene, so skrbno zapečatili. Ker 
je ladijski natakar skril v je
dilnici nekaj steklenic piva, ki 
jih je budno oko oficirja kmalu 
odkrilo, je nastalo precejšnje 
razburjenje tn tudi grožnje. Bi
ll smo na svetih tleh HEJAZA, 
kjer je po prerokovih besedah 
med največjimi grehi pitje al
koholnih pijač. Tobaka pa Mo
hamed ni prepovedal in Arabci 
kadijo kakor Turki pašo vse
eno prešteli tudi cigarete In Jih 
zapečatili. Mislim, da v tem po
gledu njihovo versko gorečnost 
spremljalo v veliki meri tudi 
koristi, ki delajo muslimanski

svet podoben vsakemu druge
mu.

Ko je oficir odšel, sta ostala 
na ladji oba vojaka, ki sta se 
menjavala vsako jutro. Njihova 
naloga Je bila paziti, da se ne 
bi kje pojavila kakšna stekleni
ca s pivom, vinom ali žganjem 
in da ne bi kdo cigaret nosil na 
kopno. Pa so bili naši mornarji 
bolj spretni od oficirja; skrili 
so nekaj svojega vina in nekega 
večera opijanili oba čuvarja po
stave. Kako so zveze z njima v 
tej kočljivi zadevi vzpostavili, 
ne vem — vem samo to, da sta 
oba obležala in da Ju zvečer ni 
bilo najti nikjer na ladji. Go
tovo bolj kot pred Alahom st« 
ta svoj greh skrivala pred svo
jimi predstojniki in zadeva Je 
ostala omejena samo na našo 
ladjo. Kaj bi se zgodilo, če bi za 
prestopek zvedela oblast, je 
drugo vprašanje. Morda ladje 
ne bi blagoslovili, toda voja
koma bi trda predla Zakon v 
Saudski Arabiji Je strog in kralj 
kot najvišji sodnik Je neusmi
ljen Pripovedovali so tiste dni, 
da so na glavnem trgu mesta 
obesili nekega romarja, Id je 
napadel in oropal svojega tova
riša. Kraljeva obsodba je bila 
smrt na vešalih, Obsodba Je bi
la Javna In narod Jo je moral 
gledat! V ostalem so kazni tu
kaj drugačne, kakor smo jih 
vajeni pri nas; za tavino baje 
odsekajo roko ali Pa samo prst, 
kakršna je pač vrednost ukra
denega blage. Po mestu sem

kasneje srečal mnogo 6lepcev, 
mladih in krepkih ljudi. Mislil 
sem, da so tudi to obsojenci, 
namerno oslepljeni pa sem po
zneje zvedel, da je v Arabiji 
dosti trahoma in da so ti slepd 
bolj žrtve bolezni kot pa pre
stopkov proti zakonu.

Zadnji je prispel na ladjo 
predstavnik agencije, ki spreje
ma blago za ladje in vodi vsa 
dela v zvezi z njegovim vkrca-

živi. Pač pa je obljubil, da mi 
bo preskrbel dovoljenje za vstop 
v Jiddo in njeno okolico. Za to 
sem moral plačati približno 
2000 din v našem denarju Po
nudil se mi je celo, da mi jo bo 
sam razkazal.- — Takega ode- 
ruštva nisem vide! še nikjer. 
Kjer koli smo se ustavljali 
smo uro po prihodu že imeli 
dovoljenje, da smemo na kopno 
in smeli smo hoditi naokoli,

JIDDAvmeko
(Nadalje vanje)

vanjem in izkrcavanjem. Bil je 
star okrog trideset let, zelo pri
jazen in govoril je odlično an
gleško. Svoj čas je bil uradnik 
Pri Aramcu, ameriško-arabski 
petrolejski družbi. Proail sem 
ga, da mi omogoči potovanje 
v Meto. Nasmejal ee Je. V Me
to smejo namreč le pravoverni 
— vsakega drugega, ki bi bil 
preveč uporen v svoji želji, da 
jo vidi, pa lahko stane ta go
rečnost glavo. Od Jidde do Me
ke je samo nekaj nad petdeset 
kilometrov in neverniki smejo 
priti samo do polovice poti. 
Tam so postavljene straže, ki 
natanko pregledajo vsakega 
potnika. Le malo je nemusli- 
manov, ki se Jim Je posrečilo, 
da so se vtihotapili in se vrnili

kolikor nam je to dopuščal čas. 
V tej sveti deželi pa je za sam 
vstop na njena peščena in v 
soncu ožarjena tla bilo treba 
plačati več, kot sem drugod 
zapravil v dveh ali treh dneh. 
Koliko bi šele morali plačati za 
ogled Jidde, če bj bila podobna 
Parizu ali Rimu! To so najbrž 
mere, s katerimi onemogočajo 
tujcem prihod v mesto in v 
HEDZAS sploh. Dovolilnice je 
prav težko dobiti.

Dan pozneje sem že smel na 
suho in prve ure v mestu sem 
prebil 6kupaj z znancem, ka
sneje pa sem hodil sam. da bi 
si mogel ogledat4 čim več.

Jidda ni važna samo kot iz- 
krcna luka za Meko — danes 
je tudi sedež vseh diplomatskih

zastopnikov, akreditiranih v 
Saudski Arabiji. Meka, nekoč 
največje mesto, je bila in je še 
zaprta za tujce — Rijad. kjer je 
kraljeva rezidenca, pa je daleč 
v notranjosti sredi peščene pu
ščave. Tudi številne trgovske 
družbe imajo v Jiddi svoje se
deže.

Do pred osem let je bila 
Jidda majhno provincialno me
sto s približno 30000 prebival
ci, zavarovano z visokim ob
zidjem iz kamenja in blata, ki 
je čuvalo že davne generacije 
pred vpadi sovraži^kov, hkrati 
pa oviralo pristop svežemu zra
ku in hladnemu vetru, ki vsaj 
včasih zapiha od Rdečega mor
ja. Leta 1947 pa so obzidje z 
dinamitom in buldožerji porušili 
in kamenje uporabili za grad
njo nasipa ob obali Zidovje, 
pred katerim so se nekoč ustav
ljali Egipčani Turki in Arabci, 
so uporabili sedaj za lažji pri
hod zunanjega sveta

Zgodovina Jidde sega še na
zaj v dobo pred Mohamedom 
oziroma v čase kalifa OTO- 
MANA, ki jo je izbral za luko 
Meki 2e v XIX. stoletju sta 
imeli v njej svoje konzulate 
Anglija in Francija in naselje
no je bilo tudi nekaj evropskih 
trgovcev. Mohamedanoj pa so 
štel) za greh, da se na svetih 
tleh zadržujejo tujci Bilo Je 
pred približno sto leti, ko so 
fanatik' vdrli v angleški konzu
lat, raztrgali zastavo, zažgali 
poslopje in ubili konzula. Uta

usoda je doletela tudi franco
skega predstavnika in nekaj 
Evropejcev, kolikor jih je ta
krat živelo v Jiddi. Angleži so 
nato obstreljevali obzidje, obe
sili nekaj upornikov, red pa je 
vzpostavil šele vojaški povelj
nik Hedžasa, ki je prišel na po
moč g polkom iz Meke.

Amerika je priznala Saudsko 
Arabijo šele pred dvajsetimi 
leti, trgovske zveze pa so bile 
vzpostavljene mnogo pozneje.

Mesto nima za tujca nobenih 
privlačnosti in tudi ne nudi no
benih udobnosti. Tu ni trolej
busov in ne kino dvorai*. ne 
gostiln in ne restavracij, kakrš
nih smo vajeni v Evropi — 
ulice pa so umazane in ponekod 
komaj prehodne. Neusmiljeno 
arabsko sonce sije na stare 
zgradbe, polne izrezljanih bal
konov Kadar pa dežuje — kar 
je zelo redko —. izgleda kakor 
pogreznjeno v močvirje. Pu
ščavski pesek se v vetrovnih 
dneh spušča v gostih oblakih 
vsepovsod in pokriva hiše in 
ljudi z debelimi plastmi. S svo
jo vročino in prahom, smradom 
in roji velikih muh Jidda na
ravnost odbija tujce.

Ko so porušili obzidje, so na 
njegovi notranji strani zgradili 
dve široki cesti Eng je speljana 
proti pristanišču’in zavije nato 
ob obali proti jugu Ob njej se 
vrsti angleško, francosko, ho
landsko, sirijsko in libanonsko 
poslaništvo ter kitajski konzu
lat. (Nadaljevanje sledi)
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Dedek Mraz je obiskal pionirje Zasavja
Vsepovsod lepe proslave - otroške igrice, predstave, sprevodi in podobno

lopo fe bilo u Trbouljoh, toda slabe 
prometne zveze so zadržale dedka 

mraza za več kot eno uro
V torek, 27. decembra, so tr

boveljski otroci pričakoval/ ded
ka Mraza vzdolž glavne ceste. 
Prihod je bil napovedan za pol 
peto uro. Vendar ga ni bilo ob 
napovedani uri, ker se je bojda 
moral spoprijeti s snežnim me- 
težem. In res! Poslal je sporo
čilo, da ga je sneg nekoliko za
držal.

Končno pa je le prišel. V
spremstvu godbe, gozdnih ži
vali, palčkov, vil in škratov. To 
ie bilo veselja in žarečih otro
ških lički

Tem potom se trboveljski 
otroci zahvaljujejo dedku Mra
zu, ki jih je letos res presenetil.

STRIČEK SNEŽAK IN 
PEPELKA

V Delavskem domu, v domu 
»Svoboda Zasavje* in v domu

»Svoboda II« v Trbovljah so 
imeli trboveljski malčki uspele 
prireditve. Videli so otroške 
pravljične igrice in druge pred
stave. Tudi na Dobemi so imeli 
uspelo novoletno otroško praz
novanje, pa še v trboveljski 
bolnišnici niso pozabili na naše 
najmlajše. Občinski sindikalni 
svet je s pomočjo organizacij 
organiziral obiske bolnikov v 
Novem Cejju in Laškem.

LEPO JE BILO TUDI V 
STROJNEM MIZARSTVU 

Dedek Mraz je prišel v Stroj
no mizarstvo z velikim sprem
stvom in kupom igrač. Tu Je 
nagovoril zbrane malčke in jim 
nato razdelil darila. Se celo sta
rejše je obdaril.

voletne jelke. »Pepelka« in »Ča
robni fižol* sta navdušili mlade 
gledalce. Ogled obeh predstav 
je bil brezplačen To in še mar
sikaj so priredili otrokom v 
Hrastniku. Organizacija Zveze 
borcev je celo priredila otrokom 
padlih borcev posebno Novolet
no jelko. Se marsikaj bi se dalo 
napisati o nadvse prisrčnem 
praznovanju Novoletne jelke v 
Hrastniku. Naj bo plačilo orga
nizatorjem za ves trud srečen 
nasmeh mladih Tic in zavest, da 
so jim pripravili res lepo otro
ško praznovanje!

... IN V BRESTANICI...
Dedek Mraz je prišel v Bre

stanico 28. decembra. Pionirji so

Vcsilje seitouških pionir,eu in 
ticibnnnu nb prihodu dedku Hran

se ie ob deveti uri dopoldne Nekoliko lepše so praznovali nepozabno doživetje. Pa tudi v 
zbrali v dvorani, kjer so našlo- cicibani in pionirji na Lokah, okoliških vaseh so imeli otroci 
pili z deklamacijami in pevski- kjer so jim starejši pripravili praznovanje v šoli. 
ml točkami. Nato je prišel de
dek Mraz v spremstvu pisarja, 
srnice, zajoka in snežinke. De
dek Mraz je otrokom povedal 
mnogo lepega in zanimivega, 
jih kajpak pohvalil in pograjal 
ter končno obdaril. Pionirski 
odred pa je dobil celo pet pa
rov smuči.

Na noč je dedek Mraz prišel 
v Brestanico še iz Senovega.

Uprava Elektrarne je obda
rovala nekaj socialno šibkih 
otrok z obleko in čevlji. Lepo je 
bilo te dni na Brestanici. Otroci 
se bodo še dolgo spominjali tega 
uspelega praznovanja.

Novoletna jelka v Sevnici

Dedek Mraz v Vidmu-Krškem
Dedek Mraz je bil letos v 

Vidmu-Krškem zelo dobrih rok. 
Najprej se je zglasil na desnem 
bregu mesta. Pionirjem je pri
pravil in jih razveselil z igrico 
»Teta Pehta«. Imeli pa so tudi 
strelski in pravljični kotiček. 
Najmlajši so gledali lutkovno 
igrico »Rdečo kapico«.

Vse to je bilo le uvod v no
voletno praznovanje. Končno je 
prišel še sam dedek Mraz in 
bogato obdaril 762 cicibanov in 
pionirjev.

Tudi na dijaški dom ni po
zabil. Lepi kulturni prireditvi 
so sledila darila.

Na levem bregu mesta te imel 
precejšnjo zamudo. Pionirji, 
zlasti pa starši so biH že neje
voljni, ker dedka el M i ni bilo. 
Potolaženi, obenem < \ presene
čeni so bili, ko so e a ob mraku 
zagledali. Dedek Mraz je bil s 
svojim spremstvom, snežinkami 
in kovači na vozu s prikolico. 
Voz in prikolica sta bila vsa v 
modrih in rdečih lučkah, kovači

pa so kovali železo, da so iskre 
letele daleč naokrog.

V prosvetni dvorani je bilo 
nato obdarjenih okrog 400 otrok.

Lep program so imeli tudi v 
Dolenji vasi, kjer je dedek Mraz 
obdaril 200 otrok.

Na Sremiču je pričakovalo 
dedka Mraza skoraj 100 otrok. 
Žal je deževalo, zato je pohitel 
na Sremič brez svojega sprem
stva in se sam z zavitki napo
til k malčkom.

V Leskovcu je bilo prav tako 
veliko veselje v času praznova
nja, Pionirji so gledali lepo igri
co,' poslušali recitacije o Novo
letni jelki. Zabavali so se v 
ugankarskem kotičku, poslušali 
šale in gledali prizor o dedku 
Mrazu, ki jih je nato lepo ob
daril. Mislil je tudi na kolek- 
Mvno obdaritev in jim dal dva 
■ov-i šotora.

D jdek Mraz se je poslužil tudi 
daril, ki so jih prejeli od pio
nirjev ir. Hrastnika in Kranja 
za poslana jabolka.

Društvo prijateljev mladine je 
tudi letos pripravilo pionirjem 
in cicibanom veliko veselje. S. 
podporo podjetij je obdarilo nad 
tisoč otrok. Ker je naš dom pre
majhen, smo izvedli praznova
nje v treh skupinah.

Šolski otroci so pričakovali 
'dedka Mraza pred šolo. Glas 
trobent je naznanil, da se bliža 
dedek s spremstvom. Na prav
ljično urejenem avtomobili*' je 
sedel dedek Mraz v spremstvu 
desetih palčkov, zajčka in med
veda. Sprevod je šel nato od šo
le po trgu vse do telovadnega 
doma, kjer je bila prireditev in 
pogostitev. Staro in mlado je 
hitelo na ulico, kjer se je vozil 
dedek Mraz.

V domu je bil pripravljen za 
otroke lep program, katei-ega je
izpopolnila otroška igrica •/Ča

robni klobuk«. Po igrici so palč
ki zarajali, dedek Mraz pa je 
zbrane lepo nagovoril. Slednjič 
je dedek Mraz razdeli} kolek
tivno darilo: knjige in drugo. 
Na kraju so bili mladi pogo
ščeni.

Zelo lepo so praznovali tudi 
cicibani otroškega vrtca Vsi 
pionirji in cicibani so starejšim 
zelo hvaležni za uspdlo prire
ditev.

V ZAGORJU BI MORALO 
BITI LEPŠE

Otroci Zagorja so gledali v 
kinu otroški iflm, v šolah pa so 
jim pripravili skromno prazno
vanje Novoletne jelke. Otroci pa 
so kajpak želeli še kaj druge
ga. Pa jim je dedek Mraz ob
ljubil, da bo prihodnje leto 
lepše

Tudi v novoletnih počitnicah 
naši najmlajši niso bili prikraj
šani v svojem veselju. Dedek 
Mraz jih je obiskal zadnji dan 
šolskega pouka.

Šolska mladina je bila obda
rovana po razredih. V šolski 
dvorani pa so otrokom pripra
vili tudi lepo igrico, v kateri so 
sodelovali učenci osnovne šole 
in gimnazije. Za uspeh igrice 
gre zahvala marljivi tov. Zinki 
Cručkovi. ki kljub temu, da je 
gospodinja in mati, vendar naj
de prosti čas, da ga posveti na
šim najmlajšim

Otroci so prejeli zavojčke s 
pecivom, pa tudi kolektivno so 
bili obdarjeni s smučmi, ki jih 
bo šolska mladina lahko odslej 
uporabljala skupno.

Dedek Mraz, ki je naklonjen 
otrokom, pa se ni zadovoljil sa
mo z obdaritvijo pionirjev v 
šoli, marveč se je v preureje
nem kamionu vozil tudi po de
lavskih naseljih Senovega, po
gledat pa je šel tudi k ciciba
nom in pionirjem v Brestanico. 
Imel je lepo spremstvo — zelo 
okusno oblečene snežinke, ra
zno divje živali itd. Otroci so 
imeli resnično prijetno presene
čenje.

Na Novega leta' dan pa je tu
di občinski odbor ZB obdaril 
otroke padlih borcev S sredstvi, 
ki jih je Zveza borcev zbrala in 
prispevala iz svojega, je obda
rila s praktičnimi darili v tek
stilu okrog 50 otrok padlih bor
cev. Te otroke, ki jih je pova
bila skupno z njihovimi mate
rami, je tudi skromno pogosti
la, nato pa so se člani občinske
ga LO in predstavniki krajev
nih odborov ZB pogovorili z 
materami in otroci o vseh važ
nih vprašanjih, zlasti pa o vzgo
ji teh otrok, učnih uspehih, 
gmotnih razmerah itd. Bil je to 
lep primer tesnega sodelovanja 
organizacije ZB in otrok padlih 
borcev, saj je tudi dolžnost. 
Zveze borcev, da se nenehno 
briga za otroke ln vdove padlih 
borcev.

Torej tudi na Senovem niso 
pozabili na te otroke. Lep pri
mer skrbi zanje je pokazal pre r,- 
vsem senovški rudnik, ki je k 
letošnji obdaritvi prispeval pri
meren znesek. Prav tako sta se 
izkazala s svojimi prispevki v 
ta namen tudi trgov podjetje. 
»Preskrba« na Senovem in sin
dikalna podružnica rudarjev.

Dedek Mraz t Brežicah

V Hrastniku se ga bodo še dolgo 
spominjali

Mladina Hrastnika že dolgo ni 
imela tako uspelega praznika, 
kot je bil za Novo leto. Vsi otro
ci v starosti od dveh do pet let 
so bili obdarovani. Pozabil ni 
niti na otroke v bližnjih vaseh. 
Takole je bilo:

Dedek Mraz je prišel 30. de
cembra v Boben, v Hrastnik in 
Dol. Na Turju so otroci prvič vi
deli lutkovno predstavo, ki jo 
je priredila igralska družina 
»Svoboda I* iz Hrastnika Zelo 
lepo pa je bilo tudi okrog litast- 
n iškega gradu pri steklarni. 
Smrekovi gaji in pravljične hi
šice so bile lepo razsvetljene.

Trgovska podjetja so nekaj 
dni pred praznikom znižala ce
ne svojemu blagu, tako da je

dedek Mraz lahko obdaril še več 
otrok.

V dvorani »Svobode II« je 
dramska družina priredila prav
ljično igro »Janko in Metka«. 
Glasbo je pripravil ravnatelj 
glasbene šole tov. Rebol. Tudi v 
domu »Svobode I« so otroci vi
deli igrico »Dedek Mraz«. Lepo 
presenečenje pa so pripravili 
tudi otrokom na rudniku. Na 
Logarjevem dvorišču je uprava 
postavila tir in otroci so se v 
dveh ličnih vagončkih vozili 
skozi predor in smrekov g02d 
Sredi gozda je stalo veliko kolo 
s štirimi kabinami in'sedeži. Na 
obeh igriščih, pri Steklarni in 
rudniku, so bile pripravljene že 
druge zanimivosti, kakor: streli
šče, ribolov in drugo.

Tudi uprave kinematografov 
so poskrbele za praznovanje No-

V okviru praznovanja Novo
letne jelke je obiskal dedek 
Mraz v veliki dvorani Prosvet
nega doma naše na'mlajše in 
jih prijetno presenetil, z lepimi 
dobitki. Številne prireditve so 
imel« dober program z igrico 
»Zimska pravljica« na pravljič
no urejenem odru, nato pa ob
darovanje, ki je prineslo našim 
cicibančkom in pionirčkom ve
liko veselja.

Pionirji brežiške gimnazije so
organizirali popularno tombolo, 
ki je vsakega obdarila. Višje- 
šolci so organizirali v Domu 
JLA interno zabavo s pisanim 
programom in plesom. Tudi 
osnovno šolo je obiskal dedek 
Mraz in otroke obdaril kolek
tivno s šotorom ter za vsak raz
red zvrhano košaro lepih daril. 
Kakor vsako leto, so tudi letos 
izvedli srečelov, tako da je vsak 
pionir prišel na svoj račun. 
Učilnice so pionirji sami okra

sili, ki so zraven programov in 
zabave ustvarjale prijetno raz
položenje.

Otroški vrtci so imeli interne 
prireditve in obdaritve, ki so 
bile za najmlajše pravo doži
vetje. Za zaključek je Društvo 
prijateljev mladine organiziralo 
obdaritev nad 600 predšolskih 
otrok iz Brežic iti bližnje okoli
ce. Pod vtisom pravljično ure
jenega odra in odlično izvedene 
scene so malčki sprejemali lepe 
zavoje s pomarančami in slad
karijami.

Prireditve Novoletne jelke in 
obisk dedka Mraza so priredili 
tudi v vseh okoliških šolah ob
čine Brežice. Zveza borcev v 
Brežicah je obdarila otroke bor
cev v vrednosti 2000 din. Mogoč
na in razsvetljena jelka ob stav
bi občine Brežice je povzdignila 
praznično razpoloženje in te dni 
postala zbirališče naših malč
kov.

Pred mladino stoje 
važne naloge

«.au; ujej'je Dedek Mraz prinesel darilo

Josto Brinar: ''ON IRSKI KOTIČEK NadalfevaDiei
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28. Zvitorepka se poslavlja od Hude luknje
Pri kraljevem svetu, ki Je 

sklenil vojsko zoper lisico, je 
bil navzoč tudi Jazbec Dremuh. 
On Je bil še vedno z Zvitorep
ko malo v komolce. Potegnil Jo 
je zategadelj potihoma z dvora 
ler hitel, kar se Je dalo, da Ji 
izporoči važno novice.

Ko Je prisopihal pred Hudo 
luknjo, se Je Zvitorepk« ravno 
igrala z dvema mladima golo
boma. Mladiča sta bila prvikrat 
poskusila izleteti iz gnezda, a 
kreljuti sta Jima bili Se prešib
ki m sfrčala sta onemogla na 
tla. Lisica pa Je že prežala na 
njiju ter Ju hipoma zadavila.

Ugledavši Dremuha, kil se Je 
spešii proti n,lej, ga je prijazno 
»govorila: »Dober dan, bra-
tran! Kaj je novega? AH me 
sovražniki na dvoru spet vla
čijo po zobeh?«

Dremnh odgovori: »Slaba po
ročila H prinašam, sestrana. 
Življenje in imenje tvoje Je v 
ne"arnosti! Kralj se je zarekel, 
d i t- '-.t aotno usmrti! Vsi ve
ljaki in hrabri možaki se obo-

roiujejo ter pridrve šesti dan 
pred tvoj grad. V st čthernl so 
ti gorici, a da« premišljevanja 
je kratek. Miško in Lakotnik 
sta vet v kraljevi milosti in 
njuna beseda zaleže zdaj pri 
Mirolkibu več kakor moja pri 
tebi! Lakotnik Je kralju do pi
čice dokazal, da sl tl' roparica 
in tatica, a tudi kugtec in ga- 
vran Krokač sta te obdolžila 
črniti zlodejstev. Ni dvomiti 
več, da te kralj obesi, brž ko te 
dobi ▼ peet« •

»Prazen strah, mili moj bra- 
tran, nič drugega kot prečen 
strah!« odvrne Usica brezskrb
no. To te je torej tako peklo, da 
si pridirjal k meni kakor dati 
Je smrt za petami? Zaradi ta
kih malenkosti ti nikar ne beli 
las! In če se kralj s svojim dvo
rom vred stokrat zareče proti 
meni, mi vendarle niso kos. Ti 
glupci, pa da bi mene ugnali? 
To so pač prazne fiče fače!

Ker je Dremuh dobil prijate
ljico tako brezskrbno, je tudi 
njemu oživilo upanje. Dejal je:

»Stopi le brez bojazni pred go
spode in zagovarjaj svojo stvar, 
kolikor - se dal Četudi ti niso 
obljubili, da se ti ničesar ne 
zgodi, « poslušali te bodo ven
darle, kajti gospod Lukavec. 
blagi ris, Je naglašal, da nima 
nihče pravice te kaznovati, do: 
kier te niso zaslišali, in kralji-, 
ca mu Je tudi pritegnila. Pomni 
to ugodnost in se vrlo okoristi 
z njo!«

»Potemtakem se mi ni treba 
pač ničesar bati!« odvrne Zvi
torepka. »Da mi le puste govo
riti. in dobro se jim Izvijem.v

Nato sta stopila oba. Zvito
repka in Dremuh, čez prag 
grajskih vrat. V gradu je jela 
Ii3ica gostiti svojega bratrana: 
prinesla je dobro ocvrtih go
lobčkov in vsak jih je dobil po
lovico. Dišali so, da Je bilo ve
selje, in použDa sta jih z naj
večjo slastjo, Zal da jih Je bito 
tako pičlo. Če bi jih bilo U.;l 
več, vsak dva bi bila Še spra
vila Pod kožo.

(Nadaljevanje sledi)

Rešitev magičnega 
kvadrata iz 51. številke
Tudi .megfčnl kvadret, k! •nv> 

•ga prinesli v predzadnji številki 
-Zauavskegs tednika«. Ije števil
no pionirjev in pionirk pravilno 
rešilo. Rešitev magične«.! kva
drata (vodoravno in navpično) 
se gi-' si: NOVO. OSAT, VATA, 
OTAC.

Strogi žreb je to pol odločil, 
da dobi prvo nagrado za.,reši- 

, lev ugenke Joško Juvančič, 
učenec 3. razreda nižje gimna
zije v Zagorju ob Savi — dru
go nagrado pa je žreb prisodil 
Karlu Humeku, učencu H. raz
reda osrjovne šole na Raly, po
šta Raka pri Krškem. Zaradi 
oddaljenosti od Trbovelj bomo 
obema poslali knjižno darilo
po pošti.....

Vsem ostalim pionirjem in 
pionirkam, ki jih je žreb to
krat prezrl, za njihovo > pošto, 
pozdrave in novoletna ' voščila
iskrena hva Uredništvo

Nova nagradna uganka 
za pionirje

Boste našli odgovor nc> «to- 
dečo uganko? Upamo, da No 
— poslušajte jo:

PO VODI BRODI,
PO SUHEM HODI,
A VENDAR NI SE
PRILEZLA IZ HIŠE.
Rešitev uganke nam prinesite 

ali Pa pošljite po pošti do ne
delje, 15. januarja opoldne. Dva 
izžrebana rešitelja uganke bo
sta dobila od našega uredništva 
lepo knjižno darilo.

Pri’odgovoru ne pozabite'po
leg svojega' imena !n priimka 
tud! razred šole. ki jo obiskuje
te. nadalje pošto in kraj, kjer 
ste doma. Uredništvo

Okrajna konferenca mladine, 
kj je bila v- novembru v Ra
dečah, je — lahko rečemo — 
postavila pred mladinske orga
nizacije naloge, ki bi jih lahko 
razdelili v dva dela: naloge za 
krajše in naloge za daljše raz
dobje, Med naloge za krajše 
razdobje aodijo gotovo volitve 
v osnovna mladinska vodstva 
i*i urejevanje potrebne eviden
ce Med naloge za daljše raz
dobje sodijo: vključevanje mla
dine v re?no družbeno življe
nje, skb zn neorganizirano 
mladino, razširitev praktične 
dejavnosti organizacij Ljudske 
mladine itd

Okrajni komite LMS. ie na 
svoji prv, seji sklenil, da se 
morejo volitve v'osnovna mla- 
Q:nska vodstva izvršili do L 
februarja 1956. Volitve morajo 
biti povsod dobro pripravljene. 
P’-ed volitvami morajo biti 
predvolilni sestunki, na katerih 
Ijo mladina razpravljala o delu 
v preteklem razdobju ln o bo
dočem delu. Volitve morajo bi- 
V povsod tajne. Na kandidatnih 
listah bo moralo biti več kan- 
dldatov. da bo mladina lahko 
izbirala med njim!. Tudi poro
čil« ne bodo smela biti takšna 
kot doslej; mladinsko vodstvo 
bo moralo sestaviti pismeno po
ročilo, v katerem bo govor o 
konkretnem delu organizacije, 
o uspehih in neuspehih, o pro
gramu bodočega del« itd. O zu
nanji politiki, gospodarskih in 
drugih vprašanjih bodo govori
li najboljši mladinci ali p« 
vidni politični ljudje, Id jih bo 
mladina povabila na volilni sc-
stanek. 

6k•krajni komite LMS Je spre
jel sklep, da nobena organiza
cija ne sme izvršiti volitev, do
kler ne bo uredila potrebne 
evidence: pregled nad član
stvom, seznam neorganizirane 
mladine, seznam mladine v 
društvih, seznam inventarja 
ipd. Vsaka organizacija bo mo
rala pred volitvami pregledati 
vse možnosti za sprejem novih 
članov, za postavitev aktivov v 
sosednih podjetjih in vaseh itd. 
Do volitev bodo morale poskr

beti, da bo imel vsak član Ljud
ske mladine člansko izkaznico, 
da bo pobrana članarina in da 
bo urejena ostala evidenca (za
pisniki, pošta, poročila itd.) Ta
ko evidenco si bodo morali 
ustvariti tudi občinski komite
ji.

Izvajanje zaključkov okrajne 
mladinske konference Jo nalč-
ga. kj jo bomo izvrševal; v 
prihodnjem letu. K6 bo or
ganizacija razpravljala o teh 
zaključkih, morajo paziti, da bo 
razprava konkretna in dosled
na, kajti drugače bo ostalo sa
mo pri besedah ih v delu mla
dinske organizacije ne bo do
sežen bistven napredek.

Kakor jo škodljivo, da sc or
ganizacije LM. ukvarjajo pred
vsem z društveno dejavnostjo, 
taka i« škodljivo, če se ukvar
jajo zgolj s politizerstvom, fi
lozofiranjem in podobno. Po.1 - 
lično delo mora biti v tern, da 
bo vse mladinsko delo, pa najsi 
bodo to sestanki, predavanja in 
konference, ali pa zabavne pri
reditve, izleti in igre, prežeto s 
tako vsebino dela, da sc bo o 
njem mladina vzgajala v socia
lističnem duhu.

Pod vključevanjem mladih 
ljudi v resno družbeno življenje 
je mišljeno, da Je treba, mlado 
•ludi navajati na to, da bodo ho
dili na zbore volivcev, sestanke 
Socialistične zveze, zbore za
družnikov, kjer se razpravlja 
tud; o problemih kroja, o raz
nih gospodarskih, komunalnih, 
prosvetnih, šolskih ln drugih 
vprašanjih, ne pa samo o vpra
šanjih, ki zadevajo samo mlade 
ljudi. Ce bodo mladi ljudje že 
sedaj spoznali, da je borb* za 
socializem povezana tudi z raz
nimi težavami, potem jim resno 
družbeno življenje pozneje ne 
bo tuje in pretežko.

Dopisujte v

Aii Mir
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Dopis iz Kctredeža

Ustanovni sit 
prosvetno 
društ o

V Kotrodežu pri Zagorju je 
kulturnoprosvetno delo v zim
skih mesecih precej živahno. 
Pokazalo pa se je, da bi bilo 
delovanje na tem področju dela 
lahko še mnogo večje, vendar 
ni bilo v tem pogledu nobenega 
pravega vodstva, ki naj bi vo
dil kulturnoprosvetno dejavnost 
v kraju.

Zaradi tega se je SZDL odlo
čila, da imenuje iniciativni od
bor, ki naj pripravi vse po
trebno za ustanovitev prosvet
nega društva, o katerem se je 
že dolgo časa govorilo. Inicia
tivni odbor se je zavedal svoje 
težke naloge in jo tudi pravilno 
rešil. Pred kratkim je bil 
ustanovni občni zbor, ki se sa 
je udeležilo nad petdeset liudi, 
zlasti mladina. Seveda pa niso 
zaostajali tud: starejši, ki so se 
prav tako v lepem številu od
zvali povabilu, zavedajoč se, da 
lahko tudi oni v tem pogledu 
mnogo napravijo, zlasti pa, da 
prenesejo svoje izkušnje na 
mlajšo generacijo, od katere je 
pravzaprav odvisno vse kultur
noprosvetno delo na vasi.

Ustanovni občni zbor je po
kazal, da so ljudje pripravljeni 
aktivno sodelovati v kultumo- 
prosvetni dejavnosti in da Si

Lepa slovesnost v Zdravstvenem domumo*** v Zagorju

Odkritje dveh spominskih plošč
Prejšnji mesec je bila v avli 

Zdravstvenega doma v Zagorju 
pomembna slovesnost. Gradbe
ni odbor Zdravstvenega doma, 
ki je imel nalogo zgraditi in 
opremiti dom z vsem potrebnim 
inventarjem, je svojo nalogo 
izvršil v polni meri in je izro-

tobra 1943 v času. največje tra- Slovensko ljudstVo dolguje 
gedije našega naroda. dr. Slavku Grumu še posebno

Dr. Slavko Grum se je rodil hvaležnost za njegovo literarno 
rodil 2. avgusta 1901 v Smart- delo. Našo književnost je : obe
nem pri Litiji. Osnovno šolo in gatil z dramo »Dogodek v me- 
gimnazijo je obiskoval v Novem stu Gogi«, kj so jo z uspehom 
mestu, medicino pa je študiral predvajali doma in v tujini, 
na dunajskem vseučilišču. Kot Pripravljal se je tudi, da napiše 
zdravnik pride v Zagorje 1929. delo iz življenja zagorskih ru
leta. V Zagorju deluje neutrud-. darjev, a ga žal ni končal.

Zdravstveni dom. ki,ga je no in nesebično in si pridobi svoj govor je tov. Kovač za-.
ustvarila naša socialističnna 
skupnost, svojemu' namenu. 
Vsem, ki so podpirali prizade
vanja teh naprednih Zagorja
nov, gre tudi naša zahvala.

Preden je predsednik gradbe-

zaupanje in ljubezen v Vseh ključih »Naj bosta plaketi v 
vrstah prebivalstva. SrjJno_ iz- Zdravstvenem domu, kjer se 
redno dober človek, po značaju nadaljuje vajino delo, izraz 
pa tih in blag, izvršuje svoj po- iskrene hvaležnosti, našega so,- 
klic z izredno požrtvovalnostjo, cialističnega. ljudstva za vajine 
Dela v vseh humanitarnih dru- napore.«
štvih in jih gmotno podpira. s to slovesnostjo je Zagorje 
Tesno se priklene osvobodilni dostojno proslavilo spomin dveh

...........dostavlja zdravila In - ..............
Semumamen^Te^ril
minski plaketi dvema zagor
skima zdravnikoma, dr. Tomu 
ZARNIKU za 43-letno in 
dr. Slavku G R U M U za 20-let- 
no zdravniško pomoč, ki sta jo 
nudila zagorskim rudarjem. 
Plaketi šta delo akademskega 
kiparja Vladimira Stovicka in 
naj bosta vidno znamenje hva
ležnosti Zagorjanov za njuno 
požrtvovalno delo.

V zvezi z odkritjem spomin

boditvi sodeluje v ljudskem od- vafstva rudarskega Zagorja, 
boru, a 'prekmalu umre 3. av- v
gusta 1949. 'h}

..Svoboda" na Dolu 
dobro dela

Ma.

Pred kratkim je imelo tudi v poslednji kmečki in delavski
v zvezi z oaKmjem spomin- DPD »Svoboda« na Dolu Prj v^miiti °nov<Ua ^so

ških plaket zdravnikom dr. Zar- Hrastniku svoj prvi redni letni V° ° ' p%
niku in dr. Grumu kot zname- občni zbor Kljub slabemu vre- cialističnega človeka. P. P.

menu so se zbrali v dvorani JV4 
skoraj vsi člani društva. Obč
nega zbora so se udeležili tudi 
zastopniki domačih množičnih 
organizacij.'

Naše ljudstvo se je kot en mož odzvalo temu klicu! Za svoje 
borce jim ni bilo žal ničesar

Koncert moškega pevskega zbora ,.Svoboda 1“ v Hrastniku

Iz poročil smo povzeli, da je Zastarelo - vendar Se aktualne
štvo imenuje »Prosvetno dru
štvo«. To zlasti zato, ker je že 
v bivši Jugoslaviji delovalo na 
tem področju istoimensko dru
štvo, kj je bilo v bližnji in dalj- 
nji okolici zelo priljubljeno, 
ziasti pa še njegov voditelj, 
upokojeni šolski upravitelj v 
Zagorju tov. Levstik. Pod na
vedenim imenom bo društvo v 
bodoče delovalo in skušalo ob 
sodelovanju širokih delovnih 
množic doseči na kultumo- 
prosvetnem področju to, kar je 
naš edini cilj z geslom: Kulturo 
ljudstvu!

Prva seja izvoljenega odbora 
novega Prosvetnega društva je 
bila plodna in v glavnem po
svečena razdelitvi posameznih 
funkcij v odboru. Bili pa so 
sprejeti že nekateri dobri skle
pi. Med drugim so na Divi seji 
sklenili, da dramska sekcija ta
koj začne z delom in naštudira 
veseloigro.

Prepričanj smo da bo dru
štvo izpolnilo svojo nalogo. Pa
vendar je treba poudariti, da je 
dolžnost tako organov oblasti 
kakor tudi nadrejenih prosvet-

nje hvaležnosti. Zagorjanov že
limo osvežiti spomin na njun 
lik in prikazati, njuno življenj
sko pot.

Dr. Tomo Zarnik se je rodil
zelo želijo kulturnih prireditev, .v Kropi 20. dec. 1864. Po do- r„„.-------- .
K diskusiji se je priglasilo sta- vršeni osnovni šoli se je šolal društvo posvečalo posebno po-
£* vem^mestu * naTsl vSSKS, je' bU Dne 26 novembra je v poča- omenjenih pesmih Tomca in stavlja izvedba kantate, kjermnogo govora o imenu dru . e mes u. ed em je a • .P Dredavanj na statev Dneva republike nastopil Marolta. Naj omenim Tomčevo orkester nima samo vloge
Končno so sklenili, da se d - ^Pa Du aju ^e ,seje sp Ljudski udiverzi. Najboljša je s celovečernim programom mo- »Venček gorenjskih«. Nezanes- spremljevalca, temveč dopolnju-

a&Lrta SR promovi- Ma udeS predavanja prof. ški Pevski zbor »Svobode I« v Jjlvi modulacijski prehodi pev- je izvajanje zbora oziroma so-
Aibertu. Leta je p -- r.uardiiana iz Maribora, ki je Hrastniku. Zbor je vodil tov. cem niso dopustili potrebne listov, ni enostaven Potrebno
ral za doktorja vsega zdravil- ^aQrV ja0n|a^ar^ in vrtnar- Viktor Malovrh, ki je od lan- sproščenosti. Celota je zaradi je mrkkalno govorico čim bolj
stva. Čeprav se mu je drugod S *' »Svoboda« je poskrbela Škega marca njegov stalni di- tega mnogo izgubila na jasno- približati nas*rojenju teksta in

za predavanja ki so najboljša Hgent. Zbor in dirigent sta s s ti. Bučni forte na zaključku tudi obratno približati besedilo,
za kmečko vas in njeno okoli- tem nastopom pokazala. in tudi naj bd to-popravil, vendar ni njegovo vsebino in smisel glas-

- - „ - . co ' dokazala, da je bilo prvo mesto dosegel zaželenega učinka, ker bi. Zaradi tega b bilo priporoč-
nastopil službo zdravnik^ Bra- ' . odrezala knMžniča. med moškimi pevskimi znori, ki ni bil v nikaki povezavi s ce- ljivo, da bi nadaljevali s štu-
tovske skladnice. Ob prihodu v . ^ g 300 i^jig, k’ .pa si ga je zbor priboril 17. aprila lotnim izvajanjem skladbe, dijem kantate še naprej in do-

Qf, i:h hralci že nrebrali. Želijo 19S5 , na tekmovanju rudarskih Zbor. poje sproščeno in dožive- segli čimboljši interpretacijski
“ novih kvalitetnih del. V no- »Svobod« v Velenju, pravilno to le tedaj, če so tehnični pro- i2raz.
vem letu bo v tem pogledu ne- podeljeno. blemi rešeni v toliki meri, da Orkester, ki pravzaprav nima
koliko bolje, ker je dala občina Program koncerta je v prvem ne morejo buditi v pevcu stra- rednega študija, je po svojih

zdravniška odgovornost celot- Hraitnik -a nakup novih knjig delu .obsegal v .glavnem sloven- hu pri: izvedbi Zbor. mora na najboljših močeh pomagal do-
nega Zagorja. Toda, mladega 25.000 din, nekaj pa bo prineslo sko narodrio^pesem v priredbi koncertu ^muzicirati v pravem prinesti izvedbi uspeh. Redno

'r ne- tudi obratovanje knjižnice
* 'I! 1’CUlCClčl mažUUd IViauj

ca, Zorica Prelovca in Oskarja 
Deva, Navedena imena nam za
gotavljajo umetniško kvaliteto 
izvajanih skladb, obenem pa

nudila boljša služba, se je od
zval vabilu rudarske, deputacije 
iz Zagorja. Dne 1. jan. 1900 je

Zagorje mu je delavstvo Pri
redilo kot prvemu zdravniku 
zelo topel sprejem. Kmalu je v 
osebi dr. Zamika koncentrirana

zdravnika to ni plašilo. V 
pretrganem stiku z delavskim 
in rudarskim življem spozna 
njihov težak položaj in skrbi z
ljubeznijo za njihovo zdravje. gar y obeh deluje mladioa s 
Ustanavlja in vodi socialne ”tor, 
ustanove, je predsednik Rde
čega križa, izdeluje vodovodne

V društvu delujeta moški iri 
ženski pevski zbor, ki ju požr
tvovalno vodi tov. Adolf Dra-

mojstrov zborovskega petja pomenu besede. Vsaka, pa naj delo orkestra bi prav gotovo 
Franceta Marolta Matije Tom- bo še tako malenkostna

nam tudi povedo, da so pesmi 
v tehničnem ln interpretacij-

tovost v intonaciji, ima 
neprijetne posledice za izvaja
no pesem.

Mnogo bolje je zbor izvajal 
Marolta. Interpretacij sko do
gnan, vseskozi jasen in zanesljiv

nego- pokazalo napredek, ki ga žal pri 
lahko tej izvedbi nismo opazili.

Splošen vtis koncerta je do
ber. Poudariti pa moram, da bi 
bilo nujno za pevski zbor delo 
in študij, predvsem na tehnič
nem področju. Zbor bo moral 
študirati nove in zopet nove 
programe. Moral bo iti naprej, 
se pravi, osvojiti v čim večji

Starejšimi člani.
Tudi igralska družina je opra-

iUfi smm „ _ _ _
jcl^kazal 17j“- bo medu o je društvo gostovalo in MaroU od. zbora precejšnjo slovenske narodne pesmi v nje- boTemupane bo dorasel, če 

nuaria 1917 ko je ponoči med tudl v Rlmsklh ?°Pllcah tehnično znanje. Kolikor, tega govi priredbi nekoliko moder- se ne bo vzporedno tudi tehnič
TVKrtviiami iztiril Pusebno poglavje v društvu primanjkuje, kar predvsem ve- nistično pobarvane in zaradi te- -- *----- »-1—’ =----
In 1,1- te,a moža je kino sekcija. Društvo je pre- lja za ta zbor, pa zahteva na- ga tuje ušesu, vajenemu eno-

vojas.il vias. in » §3 teklo leto prevzelo od KZ poleg pornega in požrtvovalnega stavne harmonizacije. Vseosta-
skrbno pri- 

že povedano

r ” "

nih ustanov, da novemu dru- H
štvu pomagajo, bodisi z razni- se 1Cpeseono izK.a«.ai k>j l« dvorane tudi kino aparaturo, dela tako od pevcev kot le pesm; so bile
mi dobrimi nasveti, ali pa da 28 ranabo naših naciom. ru To staro aparatur0 je društvo od zborovodje To oboje pravljene in kot
mu nudijo materialno pomoč, Pravic 115 J-zuta. v la- prodaj0 ;n denar naložilo v pa ima zbor v .polni meri. solidno izvajane;
brez katere si je težko misliti kratni ponemcevalm atmosten banItj Ker ta izkupiček ni za- In prav to še povečuje uspeh v dhigem delu koncerta sta 
napredovanje društva. Ce bomo Je s svojim odločnim, brez.com- dostoval za nakup nove apara- zadnjegar koncerta. Obilica za- orkester, ki ga sestavljajo člani
storili to, bomo ob zaključku premisnim nastopom m de.om ture; |e društvo ob pomoti motanih ritmičnih postopov za- »Svobode I« in »Svobode II«
leta 1956 lahko ugotovili, da je duševni vodja narodnega giba- hrastniške občine kupilb drug,1 pletene ha.-mortske tvorbe, v ter imenovani zbor, izvajala
društvo na pravi poti in da je njaj. S sodelavci deluje v vseh že prav dober filmski projek- vsem nasprotujoče stari, preži- kantato Radovana Gobca »Svo*
izpolnilo vse pogoje, ki se zah- naprednih, prosvetnih in gospo- tor prj ureditvi kino dvorane veli čitalniški harmonizaciji, bodna zemlja«. Kantata je na-
tevajo od podeželskih piosvet- darskih društvih, ki imujo na- jn babine je društvu priskočila novi prijemi obdelave narodnih pisana za soliste, zbor in orlce-
nih društev v izobrazbi naše cionaini karakter. Po 43-letnem na p0m0č Tovarna kemičnih motivov in pesmi, vse to je za ster. To delo je bilo izvajano v
vasi. B. F. neutrudnem delu umre 25. ok- jzdcIkov, ki mu je podarilo pevca-amaterja težko. Brez do- isti zasedbi že meseca julija

star gradbeni material, sindi- brega, razgledanega predvsem p. 1. ob občinskem prazniku
kalna podružnica te tovarne pa Pa muzikalnega dirigenta bi ■ Hrastnika. Delo, ki je vseskozi
ie dolski »Svobodi« podarila za bilo nemogoče približati ln po- pisano rutirano in z močnim
■len kino 70 stolov. - sredovati to resnično dobro zbo- poudarkom na zborovskem par-

Po poročilih so na občnem rovsko pesem tako pevcem kot tu, je izredno privlačna in hva-
■boru izvolili nov upravni od-1- poslušalcem; Zborovodja tov. ležna koncertija točka Lepe,

bor društva. Njegove naloge so Malovrh je z vztrajnim delom speVne zborovske partije, lirič-
velike. Nadaljevati bo moral in odločnostjo dosegel lepo vi- ni solo tenorja in prijetni bari-
z začetim delom in pritegniti v šino izvedbe. Marsikje pa kljub tonski vložek. pa dobra, zvočna
svo’e vrste čim več delavske in temu ni uspel reproducirati pe- instrumentacija so poroštvo za
kmečke mladine. Le tako bo smi po svoji zamisli in hotenju, uspeh te kantate Zbor, ki nosi
društvo lahko vzgojno poseglo To je bilo čutiti predvsem v že v delu glavni delež, je svojo

nalogo dobro rešil. Manjši spo
drsljaji v celotnem izvajanju 
niso prišli do izraza. Tudi oba 
solista tenorist Sebasu in bari
tonist Majdič sta svoj part za
dovoljivo odpela. Skoda je, da 
zaradi majhnega števila vaj ni 
bilo moči doseči boljšega kon-

, . ............. •*' , takta , med orkestrom in zbo-
Navzllc vsem trditvam, da Treba pa bi bilo misliti na to. rom. Mnogo mest bi bilo lahko 

Hrastničani nimajo interesa da je trenutno najugodnejši čas iriterpretacijsko močnejših in 
čltanje, je treba poudariti, da te za pridobitev novih naročnikov 
govorice ne drže. Izpodbijajo jib Prešernovih knjig. Senčna stran 
že poročila na letnih občnih za sam Hrastnik je, da na rud- 
zborih hrastniške »Svobode I« ln niku še danes ni poverjenika 
»Svobode II«. V katerih Je re- (lahko bi jih bilo več) za zbira- 
čeno, da imata obe knjižici v nje novih članov Prešernove 
kraju mnogo knjig in mnogo dražbe. Akcija za pridobivanje 
mladih bralcev. Ne moremo pa naročnikov Prešernovih knjig 
iti mimo neljube resnice, da ima na hrastniškem rudniku leži’ na 
veliki industrijski kraj Hrastnik ramenih tovarišice Sihurjeve, 
skupno z Dolom komaj 400 na- uslužbenke knjigarne, ki pa ra- 
ročnikov Prešernovih knjig, zumljivo ni kos vsemu delu,
Akoravno je število članov Pre- daslravno na rudniku ne manj- 
šernove družbe v Hrastniku ln ka sposobnih ljudi za to akcijo, 
na Dolu še vedno premajhno, Nekaj več so nap ra vili v tem 
ne bi mogli trditi, da Je bilo v pogledu v hrastniški Steklarni 
akciji za pridobitev novih na- in to po zaslugi tov. Staneta 
ročnikov Prešernovih knjig malo Cvelbarja, ki je sam pridobil 
storjeno, saj se je število čla« 118 naročnikov Prešernovih 
nov lansko leto povečalo za več knjig, vendar Je to za to- 
kot polovico. Drži pa, da bi v varno še vedno premalo. Tudi 
sedanji akciji, ko so člani do- tov. Vizjak je pridobil nekaj 
MJi knjižno zbirko Prešernove članov. Nikakor pa ne moremo 
družbe za letošnje leto, lahko biti zadovoljni z naročniki Pre
torii! nekaj več in povečali šte- šernovlh knjig na Dolu, saj jih Dne ..... ;........    195.

vilo naročnikov vsaj na 600, Iz- je tamkaj samo dvajset. Skupaj 
gleda pa, da še ni poVsem raz« z naročniki v knjigarni, kjer jih 
čiščeno vprašanje, kdo naj vodi je 200, je v Hrastniku In n- 
tn akcijo — ali društva »Svo- Dolu nekaj čer 400 članov Pre
boda« ali organizacije SZDL. šernove družbe.

J Hrastniku bi bila treba noprauiti 
neka uet za noue »orožnike 

Prešernoue družbe

no izpopolnjeval. Tehnično zna
nje je osnova muziciranja. Sve
tovati bi bilo, naj o tem pro
blemu pevci in dirigent resno 
razmišljajo. M. R.

NAROČNIKOM PREŠERNO
VIH KNJIG V TRBOVLJAH 
Mestni odbor Prešernove 

družbe ▼ Trbovljah sporoča 
vsem tistim, ki so plačali člana
rino za leto 1955 tov. Fricu Mr
zelu in jim le-ta še ni dostavil 
knjig Prešernove družbe za leto 
1955, naj knjige s potrdilom 
plačane članarine Prešernove 
družbe vzamejo v Knjigarni v 
Trbovljah

Hkrati pripominjamo, da tov. 
Fric Mrzel in tov. Slavica Za
man nista več poverjenika Pre
šernove dražbe.

Mestni odbor Prešernove 
družbe — Trbovlje

IZ HRASTNIKA 
ZDRAVSTVENO PREDAVA

NJE. — Društvo prijateljev mla
dine v hrastniški steklarni je 
pripravilo za ženske prav zani
mivo predavanje »O ženskih 
boleznih«. Predaval je domači 
zdravnik tov. dr. Jože Toplak. 
Vsa dvorana ie bila zasedena. 
Zenske so bile s predavanjem 
zelo zadovoljne in so izrazile 
željo, da bi bilo še več podob
nih poučnih predavanj.sugestivnih. Problem, ki ga po- 

— — — — — — — Tukaj odrežite! — — — _ _ _ _

NAROČILNICA
Naročam 1 Izvod tednika »ZASAVSKI TEDNIK« na naslov: 

Ime ln priimek: - __________________

Poklic: 

Kraj: . 

Pošta:

Časopis pošljite na gornji naslov od dne
naprej. — Naročnino bom redn© plačeval po položnici — 
osebno — četrtletno — polletno — celoletno vnaprej (nepo
trebno prečrtajte!)

Naročilnica velja do moje pismene odpovedi tista

l*gieda kot minaret nekje na D ; .
žicah ga vsi poznajo

..au. Pa nil V »we-
Osstnnrofn' oodols)
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lil
Največje zanimanje so v zad

njih dneh nedvomno vzbndile
parlamentarne volitve 

v Franciji,
ki so bile 2. t. m. Teh volitev 
se Je udeležilo rekordno število 
francoskih volivcev, saj je pri
šlo na volišča nekaj nad devet
deset odstotkov volilnih upravi
čencev, kar pomeni za Francijo 
nedvomno izreden dogodek.

To niso bile redne parlamen
tarne volitve. Do njih je prišlo 
zaradi zagate, v kateri se naha
ja francoski parlamentarni si- 
stgm že vsa povojna leta. Skup
ščina namreč nikdar ni v stanju 
upostaviti stabilnega kabineta 
zaradi svoje prevelike razceplje
nosti . na stranke in strančice, 
katerih nobena nima v parla
mentu toliko poslancev, da bi 
lahko sama sestavila vlado. Ta
ko stanje je vzrok, da je imela 
Francija po vojni enaindvajset 
vlad (torej približno vsakega pol 
leta drugo) in da se nobena od 
teh ni mogla resno oprijeti dela. 
ker je morala takoj odstopiti 
mesto drugi.

Volitve, ki so jih opravili le
tošnjega drugega januarja v 
Franciji, pa so imele namen, da 
bi bila izbrana takšna skupšči
na, ki bi bila sposobna sestaviti 
vlado, ki bi se lahko nas'anjala 
na večji del prebivalstva ka
kor je to bila navada v zad
njih letih.

Izid volitev kaže. da volivci 
niso izpolnili teh pričakovanj. 
Tako je razumljivo, da se že 
pojavljajo glasovi o tem, da bi 
bilo potrebno razpisati še ene 
volitve, ker se s temi stvar ni 
prav v ničemer izboljšala celo 
poslabšala se je če samo upo
števamo, da se bodo v zbornici 
pojavili poleg dosedanjih strank 
tudi zastopniki skrajno nazad
njaškega »Ponjadovega« giba
nja, ki si jc priborilo na vo
litvah celih 55 poslanskih mesi 
Zanimivo je, da je poleg tega 
porasta nazadnjaških sil zabe
ležila napredek tudi KP Fran
clje, ki bo imela v novi skup
ščin) okrog 145 sedežev.

Socialisti pod vodstvom Guy- 
Molleta in radikali pod vod
stvom Mendčs-Francea so sicer 
obdržali na teb volitvah v glav
nem svoje pozicije, toda glede 
na dejstvo, da sta v trenutni 
situaciji samo ti dve skupini 
sposobni (če bi se seveda na vo
litvah primerno okrepili ali 
vsaj bili pripravljeni malo 
tesneje Sodelovati) ustvariti po
goje za realnejšo politiko Fran
cije, je stagnacija v pogledu 
porasta njunih sil za Francijo 
resnična škoda Iz nesporazuma 
Mendčs-France ; Faure sta KP 
in Pouiade izvlekla obilen plen 
— več kakor sto poslanskih 
mest Je nedvomno rezultat ne
zadovoljstva francoskih voliv
cev s pogostim menjavanjem 
vlad in sploh nemočjo francoske 
politike v zadnjih letih.

Obisk predsednika Tita v 
Egiptu, ki gre b kraju pomeni 
nov

velik korak
v povezovanju politike obeh 
dežel Rezultat obiska bi naj bil 
00 želji egiptovskih predstavni
kov dokument mednarodnega 
pomena, kakor je bila deklara
cija. objavljena po lanskoletnem 
obisku Nehruja v Jugoslaviji. Iz 
nje naj bi izhajala težnja, da 
bi se uveljavil v mednarodnih 
stikih duh miroljubnega sodelo
vanja in aktivne koeksistence, 
kar se pa ‘iče Jugosiovansko- 
egiptovskih odnosov, pa bi naj 
bila izražena želja obeh vlad,
da bi se razširile prijateljske ,, h ustanovljeno »z-vuu*«.,- 
vezi z okrepitvijo sodelovanja in avtomehanikov LRS
na vseh področjih. podružnica Trbovlje-, ki J«
—------------------------------- -------  imelo pred nedavnim svoj usta

novni občni zbor v stadikata 
dvorani Elektrarne Trbovlje. 

Zanimiv je bil ob tej prilož-

Šoferjem, avtomehanikom in ostalim
V naših dnevnih časnikih V diskusijo so udeleženci 

skoro vsak dan beremo, da se občnega zbora živahno posega- 
je zgodila zdaj tu zdaj spet 
tam kakšna prometna nesreča 
- na drugi strani pa spet opa
zimo v listih opomine odgovor
nih organov rva naslov nepre
vidnih šoferjev, motociklistov 
in pešcev naj se vendar rav- 
naio po prometnih predpisih, 
ZW toliko nepotrebnih 
prometnih nezgod, včasih ne
sreč, ki terjajo tudi življenje.

Proti tem nesrečam se hoče 
upreti s svojim delomvTrbov- 

ustanovljeno »Združuje

li z raznimi vprašanji tako tu
di o pravicah in dolžnostih šo
ferjev. Razna vprašanja je 
razčiščeval tov. Moder iz Ljub
ljane.

V naslednjem «0 na občnem 
zboru izvolili upravni in nad
zorni: odbor novega društva, ki 
bo skrbel za izvajanje zadanih 
st nalog.

Kakor smo izvedeti. se je v

novo društvo včlanilo že skoro 
80 % vseh šoferjev In ■ avtome
hanikov na področju občine 
Trbovlje Društvo seveda vabi 
vse preostale, da se čimprej 
včlanijo v društvo, da bodo na
to vsi šoferji in avtomehaniki 
kot skupna družina uspešno 
odpravljali razne napake, ki 
vodijo do nesreč, in terjajo — 
kakor smo že uvodoma omenili 
— premnogokrat tudi človeške 
žrtve.

IZ SODNIH DVORAN
KINEMATOGRAFI

Kino »Svoboda-Center« v Tr- _ra, jisrtffirs
■ - • *- avtomehani-

RAZGRAJALI
Franc Juteršnik, zidar iz Za-

v Celju, s kamionom iz Trbo
velj proti Zidanemu mostu Na

gorja-Polje št. 7, Franc Rep, poti so se ustavili najprej v

Kilimandžaru« v glavni vlogi 
Gregor Pečk in Ava Gardner.

Kino »Svoboda — Trbovlje II« 
bo imel na sporedu do ponedelj
ka ameriški barvni film »Do 
poslednjega«, v glavni vlogi 
Richard Widmarck Robert Wa- 
gner in Jeffrey Hunter

Partizan« Sevnica: 7. in 8

zidar, stanujoč prav tam, in 
Karel Skaper, zidar, stanujoč v 
Zagorju-Polje št. 9, so v janu
arju letošnjega leta v gostilni 
Planina«! razbili 9 stolov, 15ženja šoferjev t« .

kov LRS, tov. Modra, ki je 
vsem zbranim obrazložil na
men društva in nakazal smer
nice za nadaljnje delo.

Podružnica tega Združenja

—, ,. „ . «S FSŽlSZftZastrm T ®?
angleški flim »Pod Rdečim mor- kovnih &P°*° »ooaobni in name kazni — vsi obtoženci pa
,em‘- ROV’ ,^ar- iimSvo- morajo trpeti tudi stroške sodni-

• Janu' STIK1 bo boljšala in krepila Je in plačati goetinskemu pod-

poučevanjem članov m popula- 12.978 dm. 
rizacijo vseh ukrepov, ki jo ČLANARINO JE ZATAJIL 
predpisani, da preprečijo ne
zgode in zboljšujejo prometno 
varnost; c) da sodeluje na po
vabilo z **z**l*I%L8£ _____ _______ _____

vaških odborov 
da si je

_____r ... __ ,__  _____... znesek 22.351
predvaja od 7 do 10 januarja de ali na iavne- dinarjev Zaradi tega ie bil po" predloge glede ureditve javn QkwJnem v Trb0vljah

Hrastniku, kjer so v tamkajšnji 
gostilni popili 3 litre vina, nato 
pa se odpeljali proti Zidanem 
mostu, kjer so spet odšli v go
stilno. Tu je M M. napisal na

Kino Brestanica- 6.—8
arjj ameriški film »Zeli me« 
(drama) 11.—12 januarja ame
riški glasbeni film »Nesmrtna 
melodija«, 13.—15 januarja
ameriški barvni velefilm »V 
vrtincu« — drama. Zaradi dvoj
ne dolžine filma bodo predsta
ve: 13 in 14 januarja ob 19. 
uri, 15 januarja pa ob 15. in 
19 ■■

kozarcev in 5 steklenic ter pc- biljardno mizo ime zgoraj na- 
kvarili steno gostilniške sobe, vedenega, kar je bilo vzrok da 
kar vse je bilo last gostinskega sta se začela prepirati. Prepir 
podjetja v Zagorju. — Navede- se je kmalu končal in so potem 
ni «0 se morali zagovarjati pred s kamionom nadaljevali pot Ko

pa so žc bili na avtomobilu sta 
se obdolženec in M. M. spei za
čela prepirati, ori čeme je 
slednji skočil s kamiona. Med 
tem prerekanjem je obdolženec 
stopil na stopnice kamiona in 
z odprtim nožem zamahnil proti 
desne roke Nadaljnji pretep 
med obema so preprečili ostali 
delavci.

Zaradi svojega kaznivega de
janja se je moral obdolženi Ni-Jože Sotlar iz Radeč št. 32 n 

je v mesecih od februarja do 
maja 1955 prisvojil v manjših

Zaradi navedenih kaznivih 
dejanj se je morala obdolženka 
zagovarjati pred Okrajnim so
diščem v Trbovljah, kjer je bi
la obsojena za vsa ta dejanja 
na 1 mesec in 8 dni zapora Pri 
odmeri kazni je sodišče upošte
valo, da je obdolženka vso ško
do razen kraje električnega to
ka že poravnala, nadalje okol- 
nost, da do sedaj še ni bili ka
znovana in da je mati dveh 
nezakonskih otrok, ki mora za
nje v celoti skrbeti Končno je 
sodišče upoštevalo tudi njeno 
odkritosrčno priznanje in pri
pravljenost poravnati še nekriti 
del povzročene škode.

Vremena ntronved
za prihodnji teden

V drugi polovici tekočega 
tedna prehodne padavine, v 
prihodnjem tednu pa brez po
membnih padavin, četudi bodo 
lahne padavine razmeroma po
goste. Temperatura negotova, 
verjetno pa bo postopno nasto
pil mraz.
^MMVMmmmmmrnk
OPOZORILO
Uprava za komunalno gospo

darstvo v Trbovljah razpisuje 
prevoz smeti in pepela za leto 
1956. Vozniki — interesenti naj 
se zglasijo dne 10. januarja t.l. 
na Upravi za komunalno go
spodarstvo v Trbovljah — Sa
vinjska cesta.

LUŠČENJE OREHOV
ZTP »Posavje« v Brežicah Je

prebil
1956 ameriški film »Belita ple
še«. V soboto, 7 januarja, ob 
16,30 na Studencu pri Sevnici, 
ob 19 uri na Raki; v nedeljo, 
8. januarja, ob 10 uri v Zdolah 
pri Krškem ob 14 urj v Arti
čah in ob 17.30 v Pišecah; v 
ponedeljek, 9, januarja, ob 16 
uri v Tržišču, ob 19,30 na Blan
ci in v torek, 10 januarja ob’0 ,,«•* v

kola Oreškovič zagovarjati pred odda1ai0 posameznim družinam 
Okrajnim sodiščem v Trbov- dom luSienje orehov. V dol- 
ljah. kjer je bil obsojen na 4 ^ zimskih večerih je tc lep

'priložnostni zaslužek. Plačujejomesece zapora.

ga prometa. , .. .
I :daljnja naloga društva bo 

da bo prirejalo za “
stSrokovne°rtečaje,e razstave, tek- za dotj dveh let ^pod POCbjem. dišča ‘podjetja" /»Beton. k era

kaznovan na 6 mesecev zapora 
— sodišče pa je obdolžencu od
ložilo izvršitev izrečene kazni

OBSOJENA TATICA
Jelka Drnovšek, zaposlena v 

podjetju »Beton« v Trbovljah, 
stanujoča v Trbovljah, Pod 
Ostrim vrhom štev. 37, je v letu 
1955 postopoma jemala iz skla-

sortirana luščena jedrca, zato si 
vsi prizadevajo da čim lepše 
luščijo, da je zaslužek 
večji.

♦oliko 
M. J.

da v tem času ne bo napravil 
novega, prav tako hudega ali 
hujšega naklepnega kaznivega

movanja in'tudi kulturne pri
reditve z namenom da svoje 
člane in ostale interesente vzga
ja in strokovno dvaga; da bo
sodelovaloJ?ri ril^ma dosedanjo nekaznovar.ost. odkri-

mične ploščice in jih tako od
nesla 66 kosov v skupni vredno
sti 10.560 din. Prav tako je od-

PRODAM BAKREN KOTEL
»ALFA«, 1001, za žganjekuho. 
Naslov v prodajalnici časni
kov v Sevnici.
31. decembra sem izgubil de-

nega
OBVESTILO

motociklizma; da opravlja 
državnih organov v

žKrtjšJvEžrš*JS*ssa$
* - oškodovala pleskarskega moj- da vrne denar proti nagradi na

in
na poklic

Cenjene stranke obveščam, da korist izpopolnitve prometne 
sprejema v popravilo radio- varnosti določene naloge; da 
aparate, elektromotorje in dru- ustvarja s svojim delom močan 
ge elektrotehnične naprave. Iz- kolektiv sposobnih voznikov 
vnšujem tudi električne tnšta- motornih vozi’ in avtomehanl-

to priznanje dejanja in pa po- stra s s za 1600 din. Nadike upravi Usta.
vrnitev vse škode, kar je ob
dolženec 6toril že pred obravna- 
vo.

IZPRED SODISCA 
Z NOŽEM GA JE ZABODEL 
Dne 13. oktobra p. 1. je odšla

lacije - Drago Sibllja, poprav- kov. da skrbi med člani zakre- skupina delavcev, med katerimi ietje za 8-10 din. 
Ijalnica elektrotehničnih naprav« pitev ’ zavesti skupnosti tova- je bil tudi Nikola Oreškovič,
Sevnica. rištva, delovne sposobnosti itd. zidar, zaposlen pri Upravi cest

je navedena v lanskem sep- f _
tembru in oktobru uporabljala Go6t. kj je 1- t- rQ_r^e r,„__ 
električni tok za razsvetljavo drugi sobi gostišča TVD » -
svojega stanovanja brez vedno- tizan« v Trbovljah vzel s po 
stl podjetja »Elektro-Trbovlje«, pomotoma tuj emi klobuk, naj 
s čimer je oškodovala to pod- se zglasi v tem gostišču, Kjer

bo dobil svoj plavi klobuk

š Trgovsko pod el!e #Napredek'
> ■ •

( Domžale

j želi vsem delovnim ljudem širom po naši domovini
) obilo uspeha v NOVEM LETU 1956 in se priporoCa
! !
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Ce si pogrešil lani, popravi to 
letos. Zaklanega prašiča pravil
no oderj in oddaj kožo

.KOTEKSD'
Id plača za I.a kožo slovenske 
pasme 200 din za kg.

Ne zametuj denarja, gospodi
nji pa prihrani nevšečno delo z 
žaltovo slanino na koži.

Da! Tudi letos kakor lani in kakor prihodnje leto 
poziva »Koteks« naše prašičerejce in klavnice, da ne 
zavržejo niti ene kože, marveč skrbno oderejo vse za
klane prašiče, a »Kote ks« Jim bo plačal za La kožo 
slovenske pasme 200 dl n za kg.

EDGAR tVALLACE.

MELODIJA smrti
•Ne živi nit' gosposko niti si

ne potrudi, da bi se kaj poseb
no uveljavil v londonski druž 
bi Dejansko ravna z družbo, 
kakor da bi bil sam kaj boljše
ga.«

»Saj tudi je!« je zagrmel ge
neral. »Vsi ml smo nekaj bolj
šega kakor družba! Ali mislite 
gospod, da se jaz kaj zanimam 
za kogar koli od teh ljudi na 
deželi? Mislite morda, da sta mi 
lord Hlgh Towers In lady Gran 
ge povšeči? In različni novo pe 
čeni plemenitaši ki prepredajo 
deželo kakor — kakor — polj
ske miši? Ne. gospod! V svoje

ga nečaka, ki je istih pogledov, 
popolnoma zaupam. Družba v 
♦voj! sedanji sestavi n| mnogo 
vredna’« Tlesknil je s prsti pred 
Jackovim nepremičnim obra
zom »To Je odločilno!« Je de
lal In krepko pokazal s prstom 
na zapiske, k- si jih Je Jaek na
pravil »Ostanek svojega pre
moženja zapuščam Gilbertu 
Standertonu. Zapišite to!«

Dvakrat v življenju je Isto 1*- 
'avil in dvakrat se Je potem 
premislil. Bilo je več ko mož
ne, da se bo premislil še tretjič. 
Če je bil glas, ki se ga Je držal, 
resničen, ne bi bilo nič čudnega.

Tukal odrežuel

DOPISNICA

Upravi

v skl tednik*

TrHovHp
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če bi svojo voljo spremenil ie 
do jutrišnjega dne.

»Ostanite do jutri tu,« mu Je 
dejal ob slovesu »Osnutek mi 
prinesite do zajtrka.«

»Ob kateri uri?« je vprašal 
Jack vljudno.

»Ob času zajtrka,« Je zarjovel 
starec.

»Kdaj zajtrkujete?«
»Ob isti uri kot vsa civilizi

rana človeška bitja,« ga je nadrl 
general. »Petindvajset minut 
pred eno. Kdaj pa zajtrkujete 
vi?«

»Dvajset minut pred eno,« Je 
odgovoril Jack prijazno. Na vsej 
poti domov je bil sam s seboj 
zelo zadovoljen.

Ta večer svojega sopotnika ni 
več videl, dobil se je z njim šele 
drugo jutro pri prvem zajtrku 
ob pol devetih po dobrem me
ščanskem času.

Medtem se je moralo nekaj 
zgoditi, kar je spremenilo sicer 
zmeraj vedri značaj moža. Bil 
je mračen in molčeč. Jacku se je 
zdel utrujen in skoraj bolan. 
Morda mu ni šlo najbolje s pro
dajo blagajn, saj so imeli te
žave tudi drugi pridobitni kro
gi. Zato ni hotel z njim razto
varjati o poslovnih zadevah in 
tako sta med zajtrkom izmenja
la komaj nekaj nepomembnih 
besed.

Ko je prišel Jack ponovno v 
»Rezidenco«, Je v svoje presene
čenje moral ugotoviti, da stari 
gospod svojega sklepa preko 
noči ni spremenil Imel Je še 
zmeraj isti namen, zdelo se je 
eelo, da ga želi v oporoki še 
bolj poudariti. Tako je Jack z 
največjo muko preprečil da ni 
neki lekarni za siromake črtal 
»' -»mnega volila sto fantov.

»Ves denar naj ostane v dru
žini,« je dejal general kratko. 
»Nima strlsla denar nr*d*> svati 
v zneskih pe sto funtov. Člo

vek ima s tem same skrbi in 
neprijetnosti. Mislim sicer, da 
bo trajalo še nekaj let, preden 
bo nečak lahko razpolagal z de
narjem, toda previdnost je geslo 
naše družine.«

Gilbertu v prid je na koncu 
izpadla odvetnikova želja, naj 
bi lekarna za siromake vendar 
dobila skromno volilo. General 
je namreč črtal iz oporoke sploh 
vsa volila in tudi v listini, naj
krajši, ki Jo je kdaj podpisal, jc 
zapustil vse svoje premično in 
nepremično premoženje izključ
ne -svojemu ljubemu nečaku«.

»Nečak je oženjen, kajne?« Je 
vprašal.

»fe prav vem, Je poročen,« Je 
odvrnil Jaek Frankfort.

»Kaj se to pravi .če prav 
vem‘? Kaj imam jaz od tega?« 
se je razjezil stari mož »Vi ste 
moj odvetnik in vaša dolžnost 
je, da vse veste. Ugotovite, ali 
je oženjen, kdo je njegova žena. 
od kod izha’a In jima pošljite 
vabilo na večerjo.«

»Za kdaj?« Je vprašal osupli 
odvetnik.

»Za drevi,« Je odvrnil stari 
gospod. »Friše! bo k meni tudi 
neki mož iz Vorkshlra. moj 
zdravnik, tako da bo kar pri
jetna družba. Ali je lepa?«

»Mislim, da je.«
I Jack Je odgovoril obotavlja

je, kajti bil Je resnično v dvo
mih, ker Je o Gilbertu in nje
govih razmerah vedel bore 
malo.

»Cc Je čedna in če je hkrati 
odlična dama« je dejal stari 
general počasi, »dobi šc zase 
posebno volilo!«

Jack se je prestrašil Ali je to 
Domenilo novo oporoko? Ne gle
de na to Je takoj odposlal bržo
la vkl.

Ed|tb Je vsa začudena r>reKra- 
i« penrRp.fc-vano brroVvko.

Gilbertova brzojavka je osta

la na mizi v predsobi, kajti Gll- 
berta ni bilo ie od prejšnjega 
dne domov.

Objokane oči mlade žene so 
zgovorno pričale o njeni zaskrb
ljenosti zaradi dolge moževe 
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Edith Standcrton je hitro zlo

žila večerno toaleto v kovček in 
se pripravila za kratko potova
nje v Huntingdon. S seboj jc 
nameravala vzeti hišno. Bilo Ji 
Je zelo neprijetno, da se je mo
rala odpeljati brez Gilberta. To
da sklenila je, da bo svojemu 
možu povsod v pomoč in ker 
utegne biti njena navzočnost na 
večerji pri bogatem sorodniku 
možu kakor koli v prid, se hoče, 
čeprav sama, odzvati vabilu.

Prišla Je še ravno pravočasno 
g vlaku ki Je ob štirih odhajal 
v mestece Tin’ey.

Stari gospod ji je izkazal iz
redno čast, ko jo je osebno po
čaka« na postaji.

»Kje Je Gllbert?. Je vpraša!, 
ko sta se predstavila drug dru
gemu.
. »Nepričakovano Je moral po

slovno odpotovati.« jc odvrnila. 
»Zelo hudo mu bo. ko bo zvedel 
:-.a vaše vabilo.«

»Tega ne verjamem,« Je za
godrnjal stari general. »Gilbertu 
ni kar tako zelo hudo — gotovo 
mu js za to več potrebno kakor 
samo priložnost, da sc spravi s 
■■tarim grdrnjavsom. Dejansko.« 
je nadaljeval, »sprava sploh ni 
potrebna. Toda meni se zdi. da 
me vsak, ki ga črtam iz testa
menta, šteje za svojega smrtne
ga sovražnika.«

»Prosim, nikar me ne mešajte 
v sveto oporoko,« je smehljaje 
se dejala.

»To še ni povsem gotovo,« Je 
dejal in dvorljlvo dodal, »Čeprav 
mlsPm, da vas le narava tnko 
bogato oV^-Pa. do se msvet- 
ntm rečem, kakor je denar, lah

ko odrečete!«
Hudomušno se Je namrdnila.
Bil je očaran, da Jc v njej na

šel tako mikavno družabnico, 
Edith Standerton pa se je tu:il 
potrudila, da bi mu bila všeč.

S starejšimi ljudmi je znala 
tako spretno ravnati, da jim Je 
vzbudila občutek, kakor da s« 
tudi sami prav tako mladi ka
kor ona. To najbo!je označuje 
njeno vedenje S svejo prTJ d- 
nostjo in mikavnostjo si Je kma
lu pridobila tudi starega čuda
škega gospoda.

F.d th ni vedela iz ko’-5n 'i 
razlogov se jc moževa sreča ne
nadoma docela spremenila O 
n»egovih zadevah Je sploh ve
dela zelo mr!o. D-urega ni ve
dela kakor da Je bii iz tega a M 
onega vzreka razdedinjen. Ni l 
ni vedela, da Jr to samo 
norlrdt-a muhavost: tega stare
ga mefa.

»Cimp-et moreta sprt orIM in 
siesr z Gllbertem « Ji Je d~’al 
general, preden eta sc re-sla, 
da se preoblečeta za vvč- J'. 
»V veMfco zadovoljstvo mi 'n. 
če se bom lahko za vojn kakor 
koM zavzek«

F.dlth n! vede’a. kaj bi ;>d-o- 
vorlta. T’a srečo J) je rv*v>»a’ 
gp,dr»«;c geneza rum. ki je tv- 
prJčekorano vrtal.

»Z e v'm. ke' h1 •"'',| v! de’* « 
je de’.1. »Ge*v/n ž Ttc vl’r'l 
Star*:>vfnnove diamante In ji’1 
trdi boste!«

Sicer ni lme’3 nobeno že!{o. 
da bi vl(’a'a te cl vnaot" i > tudi 
«nloh ni vedeka, da teka de-«1- 
ščlna obr.tnJa Tod- ker Je H’o 
r*aremu gospodu. kok-»r s- J' 
Tde'o. mnogo na tem da JI d'fi- 
mnnte po':o?e. In kr- J« bl’» 
končno tndt sama ženska Je h'la 
takoj prlnravljena da r* din*

• '»til
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